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مهلت استفاده از کالابرگ تا پایان شهریور تمدید شد

طبق آخرین آمار‌های اعلام شده در حال 
حاضر تأمین مالی ۳۹۰ هزار پروژه نهضت ملی 
مسکن به امضا رسیده که این میزان تنها سهم 
یک بانک است و سایر بانک‌ها به این موضوع 
توجه‌ای نمی‌کنند.  بازار مسکن به عنوان 
یکی از مهم‌ترین بازار‌های اقتصادی در کشور 
به شمارمی رود که در حال حاضر این بازار به 
سمت شرایط رکود تورمی در حال حرکت 
است و برای بهبود این وضعیت باید تمامی 
دستگاه‌ها پای کار آمده تا بازار کمی جان 
بگیرد یکی از مهم‌ترین اقدامات برای بهبود این 
وضعیت تأمین منابع مالی است. با توجه به آنکه 
تعداد بسیار زیادی پروژه در حوزه نهضت ملی 
مسکن در کشور حال ساخت تأمین منابع مالی 
این پروژه‌ها بسیار ضروری و الزامی است که در 
همین راستا علی خورسندیان مدیرعامل بانک 

مسکن در حاشیه بازدید از
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تصویب ۲۵ همت 
طرح و قرارداد فناورانه 

در معاونت علمی 

پیشرفت فیزیکی ۷۰ درصدی پروژه‌های نهضت ملی مسکن 

مسکن حمایتی سهم میلیاردرها شد
صفحه3

صفحه2

پیش‌شرط  ۵  خدمت  بانکی از ۳۱  مرداد
ثبت  نشانی   در سامانه   املاک   ضرورت   دارد

معاون توسعه شرکت‌های دانش‌بنیان معاونت علمی 
گفت: از ظرفیت قانون جهش تولید دانش‌بنیان 
حدود ۲۵ هزار میلیارد تومان طرح و قرارداد مصوب 
شد که بیش از ۱۵ هزار میلیارد تومان منجر به 
قرارداد شد. به گزارش معاونت علمی، فناوری 
و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری، نشست 
مشترک معاون توسعه شرکت‌های دانش‌بنیان 
معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست 
جمهوری با مدیران پارک‌های علم و فناوری 
سراسر کشور، با هدف تعامل و هم‌افزایی برای رشد 
شرکت‌های دانش‌بنیان در استان‌ها، در محل 
معاونت علمی برگزار شد. تورج امرایی، معاون 
توسعه شرکت‌های دانش‌بنیان معاونت علمی، 
در این نشست با تأکید بر تحول مفهوم »محصول 
دانش‌بنیان« در یک دهه اخیر، گفت: تا یک دهه 
پیش، محصول دانش‌بنیان تنها به عنوان یک 
نمونه آزمایشگاهی در ذهن افراد تداعی می‌شد. اما 
امروز، محصول دانش‌بنیان که توسط شرکت‌های 
دانش‌بنیان خلق می‌شود، کالایی پیشرفته و دارای 
فناوری بالاست. وی افزود: هر محصول با فناوری 
پیشرفته که در اطراف خود می‌بینید و ساخت ایران 
است، به احتمال زیاد دانش‌بنیان است یا قبلًا یک 
محصول دانش‌بنیان بوده است. این محصولات 
شامل داروهای پیشرفته برای بیماری‌های 
صعب‌العلاج، انواع توربین‌های مقیاس بزرگ مورد 
استفاده در صنعت، و سامانه‌های پیشرفته در حوزه 
فناوری اطلاعات و اقتصاد دیجیتال است که در 
زندگی روزمره مردم و شهرهای کشور مورد استفاده 
قرار می‌گیرد. امرایی تأکید کرد: عدم وجود محصول 
دانش‌بنیان می‌تواند گوشه‌ای از صنعت و زندگی 
عادی مردم را مختل کند. به گفته معاون توسعه 

شرکت‌های دانش‌بنیان، قانون...

اصلاحیه فراخوان 
پیرو انتشار آگهی فراخوان عمومی از سوی اداره کل راه و شهرسازی استان بوشهر به نمایندگی از سازمان ملی زمین و 
مسکن به شماره فراخوان )1404/02( موضوع: یک قطعه زمین با کاربری مجتمع خدمات رفاهی بین راهی واقع در شهر بوشهر 
چاپ شده در تاریخ های  19 و 20 مرداد ماه سال جاری به شماره ثبت در سامانه ستاد 2004003389000005، به اطلاع 

می رساند مبلغ تضمین به 2.999.142.000  ریال  اصلاح می گردد.

      اداره ارتباطات واطلاع رسانی راه وشهرسازی استان بوشهر 

 فراخوان مناقصات عمومی یک مرحله اي  همزمان
 باارزیابی کیفی فشرده

شرکت توزيع نيروی برق آذربايجان غربی در نظر دارد مناقصه عمومی  به شرح جدول ذیل را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 
برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات 
الکترونیکی دولت ) ستاد( به آدرس: www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی ، مراحل ثبت 

نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند.
توضيح 1: فقط شرکتهایي مجاز به شرکت در مناقصه خواهند بود که داراي تاییدیه  صلاحیت از اداره کار و رفاه اجتماعي در رشته خدمات 

عمومي و تنظیف باشند.
توضيح 2: ارائه گواهینامه های صلاحیت شرکتهای خدماتی در زمینه موردنظر وصلاحیت ایمنی )HSE ( از اداره کار وامور اجتماعی الزامی 

میباشد.
تاريخ انتشار مناقصه در سامانه : روز چهارشنبه  مورخ 1404/05/22

آخرين مهلت  زمانی دريافت اسناد مناقصات از سايت : ساعت 19 روز شنبه مورخ 1404/06/01 
مهلت زمانی ارسال پيشنهاد : ساعت 19 روز شنبه مورخ  1404/06/15

زمان بازگشايی پاکت های ارزيابی کيفی : ساعت 8)هشت  صبح ( روز یکشنبه مورخ 1404/06/16  خواهد بود.
زمان بازگشايی پاکات الف و ب : ساعت 10)ده صبح ( روز شنبه مورخ 1404/06/22 خواهد بود.

توضيح : پیشنهاد دهنده مکلف است معادل مبلغ سپرده شرکت در مناقصه ، تضمین های معتبر ) بر اساس شرایط مندرج در اسناد مناقصه( 
تهیه و تسلیم نماید و به پیشنهاد های فاقد امضا ، مشروط ، مخدوش و پیشنهاداتی که بعد از انقضا مدت مقرر در فراخوان واصل شود مطلقا 

ترتیب اثر داده نخواهد شد.

شماره 
مبلغ برآوردی مناقصهموضوع مناقصه و شماره فراخوانمناقصه

مبلغ  کل تضمین 
شرکت در مناقصه 

)به ریال(
نوع اعتبار

1404-156

تبدیل شبکه سیمی به کابل خودنگهدار 
 روستایی  برق نقده -

 بطول 30 کیلومتربصورت ترکیبی
شماره فراخوان)2004009003000061(

منابع 138.107.813.4167.000.000.000
داخلی

اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گذار جهت دريافت اطلاعات بيشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت های الف: 
آدرس : ارومیه - بلوار ارتش-سربازان گمنام-ارتش.شرکت توزیع نیروی برق استان ،  تلفنخانه 31104500-044 - تلفن کارشناس مناقصات 

  044-31104322
اطلاعات سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضويت در سامانه :

مرکزتماس : 1456       دفترثبت نام : 88969737-021و85193768-021             دفتر ثبت نام اروميه :  04432232113
اطلاعات تماس دفاترثبت نام سایر استانها در سایت سامانه www.setadiran.ir   " بخش ثبت نام /پروفایل تامین کننده /مناقصه گر" موجود است.

ضمنا فراخوان مناقصه در سایت هاي اطلاع رسانی معاملات صنعت برق ) شرکت توانیر ( وسایت شرکت توزیع نیروی برق آذربایجانغربی و سایت 
ملی مناقصات  به ترتیب به آدرس هاي : Iets.Mporg.ir   ,WWW.Waepd.ir     ,WWW.tavanir. org.ir  قابل مشاهده است. 

توضيح : سایر اطلاعات و جزئیات مربوطه در اسناد مناقصه  مندرج است.
شناسه آگهی: 1982122

 اداره مناقصات و قراردادهای شرکت توزيع نيروی برق آذربايجان غربی

شرکت توزيع نيروی برق آذربايجان غربی

آگهی مناقصه عمومی یک مرحله  ای
يک موسسه عمرانی در نظر دارد عمليات اجرايی حمل مصالح، خاک برداری در معدن قرض، سرند مصالح خاکی و زيراساس، بارگيری مصالح توده شده در 
پروژه آزادراه حرم تا حرم قطعه گرمسار - سمنان را از طریق مناقصه عمومی به پیمانکار واجدشرایط واگذار نماید. لذا بدین وسیله از کلیه پیمانکارانی که دارای سوابق مرتبط 
 IR  610170000002177778689007 می باشند، دعوت به عمل می آید ضمن واریز مبلغ 5،000،000 ریال جهت دریافت اسناد مناقصه در وجه بانک ملی ایران به شماره شبا 
  به نام قرارگاه سازندگی خاتم الانبیاء )ص( - واحد اجرایی موسسه راه پایدار در ساعات اداری از تاریخ 1404/05/21 الی 1404/05/27 با در دست داشتن اصل فیش واریزی به آدرس 

مندرج در آگهی مراجعه و نسبت به دریافت اسناد مناقصه اقدام نمایند
شرايط شرکت در مناقصه:

1- ارائه اسناد مربوط به سوابق فعالیت مرتبط با موضوع مناقصه
2- مبلغ تضمين شرکت در مناقصه: 7،000،000،000 ریال

3- مناقصه گزار در رد یا قبول هر یک از پیشنهادات مختار می باشد.
4- مناقصه گران پس از دریافت اسناد مناقصه حداکثر تا پایان وقت اداری روز دوشنبه مورخ 1404/06/03 اسناد مربوطه را در پاکت لاک و مهر شده به نشانی مناقصه گزار تحویل نمایند.

5- هزینه چاپ آگهی در هر دو نوبت به عهده برنده مناقصه می باشد.
آدرس دريافت اسناد: تهران، میدان آرژانتین، خیابان خالد اسلامبولی )وزرا(، کوچه پنجم، پلاک 24، طبقه سوم شمالی، دفتر امور قراردادها

شماره تماس: 88109217 -021 داخلی 252 )مهندس امیری( و داخلی 139 )مهندس عبداللهی(
  آدرس تحويل پاکات: تهران، میدان آرژانتین، خیابان خالد اسلامبولی )وزرا(، کوچه پنجم، پلاک 24، طبقه سوم جنوبی، دبیرخانه موسسه راه پایدار

شماره تماس: 88109217 -021 داخلی 231 )آقای نبوی( 
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وزارت راه و شهرسازي
اداره کل راه و شهرسازي اسان بوشهر

نماینده مردم اردبیل در مجلس هشتم گفت: بنده 
در مقابل آن خانم و آقایی که شاید پوششش به من 
نمی‌خورد اما در حساس‌ترین زمان در کنار نظام، انقلاب 
و رهبری ایستادند و نشان دادند که چه باور و ایمانی 
دارند، سجده می‌کنم. قاسم محمدی در گفت‌وگو با 
ایسنا، در تشریح اهمیت و ضرورت اتحاد و انسجام ملی 
و موانع موجود، گفت: جمهوری اسلامی از بدو تولد به 

رهبری امام خمینی مبتنی بر وحدت ملت و رهبری 
شکل گرفت و اصلا رمز بقای انقلاب وحدت و اتحاد 
قومی، مذهبی و ملی در چارچوب سلایق بوده است. 
وی افزود: احزاب، گروه‌ها و تفکرهای مختلف روش‌هایی 
برای کنار هم قرار گرفتن سرمایه‌های اجتماعی هستند. 
بهترین و زیباترین سناریو و اثری که آن‌ها خلق کردند 
اتحادی بود که در جنگ ۱۲ روزه شکل گرفت و مردم 

و جریان‌های سیاسی پشت سر مقام معظم رهبری در 
کنار ارتش و سپاه و سایر نیروهای مسلح قرار گرفتند 
یعنی ملت بیدارتر از همه عمل کرد. اراده عمومی 
حول وحدت ملی منجر به بیداری ملی شد. هر کس 
بخواهد این اتحاد و همبستگی را مخدوش کند مرتکب 
بی‌انصافی بزرگی می‌شود. همه ما وحدت ملی را برای 

منافع ملی می‌خواهیم نه منافع گروهی و حزبی.

یکی از اعضای کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس 
شورای اسامی با بیان این‌که »حق مسلم ماست 
که جنایت آشکار رژیم اسرائیل را در دادگاه‌های 
بین‌المللی مطرح و پیگیری کنیم«، گفت: اگرجه 
ممکن است پیگیری این شکایت‌ها فرآیندها و ساز و 
کارهایی داشته باشد که نمی‌توانیم خیلی به نتیجه آن 
خوش‌بین باشیم و شاید در بحث ضمانت اجرای احکام 
صادره نیز به مشکل بربخوریم اما مهم آن است که ما 

باید از حق قانونی خود استفاده کنیم.
سید کریم معصومی در گفت‌وگو با ایسنا با تاکید 
بر ضرورت پیگیری قضایی و حقوقی جنایات رژیم 
صهیونیستی در جریان جنگ ۱۲ روزه علیه ایران، 
اظهار کرد: حتماً لازم است که موضوع جنایات رژیم 
اسرائیل در دادگاه‌های بین‌المللی مطرح شود؛ اگرچه 
ما خیلی به نتایج این دادگاه‌ها خوش‌بین نیستیم اما 

معتقدیم که نتیجه خیلی این دادگاه‌ها نیز مهم نیست 
بلکه مهم آن است که ما از حقوق قانونی خود که قواعد 
بین‌المللی در اختیارمان قرار داده است استفاده کنیم.

وی با بیان این‌که »حق مسلم ماست که جنایت آشکار 
رژیم اسرائیل را در دادگاه‌های بین‌المللی مطرح 
و پیگیری کنیم«، اظهار کرد: اگرجه ممکن است 
پیگیری این شکایت‌ها فرآیندها و ساز و کارهایی داشته 
باشد که نمی‌توانیم خیلی به نتیجه آن خوش‌بین باشیم 
و شاید در بحث ضمانت اجرای احکام صادره نیز به 
مشکل بربخوریم اما مهم آن است که ما باید از حق 
قانونی خود استفاده کنیم و حتماً ضرورت دارد که این 

شکایت‌ها را در دادگاه‌های بین المللی مطرح کنیم.
این عضو کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس با اشاره به 
اقدامات انجام شده در این زمینه افزود: در کمیسیون 
قضایی جلسه ای با حضور وزیر دادگستری برگزار 

کردیم و در آن بر ضرورت تشکیل پرونده حقوقی برای 
رژیم صهیونیستی تاکید شد؛ چراکه جنایاتی که رژیم 
اسرائیل مرتکب شده است، نقض آشکار منشور ملل 
متحد به ویژه مواد ۱، ۲ و ۴ این منشور و از مصادیق بارز 
جنایت جنگی و حتی جنایت علیه بشریت است و باید  
از ظرفیت‌های موجود در دادگاه‌های بین المللی در این 
زمینه استفاده کنیم. معصومی با بیان اینکه موضوع 
»پیگیری قضایی جنایات رژیم صهیونیستی در جنگ 
۱۲ روزه در  دستور کار کمیسیون قضایی مجلس قرار 
گرفته است«، عنوان کرد: قرار است با همکاری وزیر 
دادگستری و کانون وکلا سامانه‌ای طراحی شود تا 
افرادی حقیقی و حقوقی شکایت خود را ثبت کنند؛ در 
این زمینه کانون وکلا هم مسئولیت پیگیری موضوع را 
پذیرفته است و هم مستقلاً شکایتی تنظیم کرده ایت 

تا این شکایت را به دادگاه‌های بین‌المللی تقدیم کند.

پیگیری قضایی جنایت رژیم اسرائیل حق مسلم ماستدر جنگ ۱۲ روزه اراده عمومی حول وحدت ملی منجر به بیداری ملی شد



اقتصاد2
ایران

هدفگذاری حمل ۵۴ میلیون تن 
بار داخلی و بین‌المللی 

مدیرعامل راه آهن جمهوری اسامی ایران 
تحقق هدف حمل ۵۴ میلیون تن بار داخلی و 
بین‌المللی را در گرو همکاری ستاد و مناطق 

راه آهن دانست.
به گزارش تسنیم، جبارعلی ذاکری انتقال 
مسافران به نقطه صفر مرزی در پایانه ریلی 
شلمچه و بهره برداری بخشی از سکوی 
ایستگاه در این پایانه مرزی را موفقیتی برای 
راه آهن دانست و اظهار کرد: جابجایی شبانه 
روزی مسافران در مرز شلمچه رضایت زائران 

را به همراه داشته است.
وی با اشاره به هدف‌گذاری حمل 54 میلیون 
تن بار داخلی و بین المللی در سال جاری 
افزود: رسیدن به این هدف دور از ذهن نیست 
و از همکاران ستاد و مناطق انتظار می رود با 
همت و تلاش مضاعف به هدف گذاری فوق 

دست یابیم.
وی با تاکید بر لزوم فعال‌تر شدن بخش 
بازرگانی و افزایش درآمد راه آهن گفت: باید 
نقش مدیران ارشد و میانی راه آهن در توسعه 

بازاریابی افزایش یابد.
مدیرعامل راه آهن افزایش ایمنی را اولویت 
راه آهن دانست و بر لزوم بازنگری در آموزش 
ها و روش های پیشگیری از وقوع سوانح 

تاکید کرد.

ماینرهای غیرمجاز ۵ درصد 
برق کشور را می‌بلعند

معاون انتقال و تجارت خارجی شرکت توانیر با 
اشاره به سهم حدود دو هزار مگاواتی ماینرهای 
غیرمجاز در مصرف برق کشور، این میزان را 
معادل مصرف چند استان در روزهای گرم 

سال دانست.
به گزارش توانیر، محمد اله‌داد، معاون انتقال 
و تجارت خارجی شرکت توانیر با بیان اینکه 
فعالیت ماینرهای غیرمجاز علاوه بر فشار 
مضاعف بر شبکه برق، مانع تأمین پایدار انرژی 
برای صنایع و بخش تولیدی کشور می‌شود، 
اظهار داشت: برآورد ما نشان می‌دهد حدود 
دو هزار مگاوات، معادل پنج درصد مصرف برق 
کشور و نزدیک به ۲۰ درصد ناترازی میان 
تولید و مصرف، ناشی از فعالیت ماینرهای 

غیرمجاز است.
وی افزود: در فصل تابستان، مصرف این میزان 
برق معادل مصرف دو تا سه استان کشور 
است و در شرایطی که دمای هوا در برخی 
مناطق جنوبی به ۵۰ درجه می‌رسد، این 
مسئله تأمین برق بخش‌های حیاتی، صنعتی، 

کشاورزی و خدماتی را دشوار می‌کند.
اله‌داد از رشد پنج‌برابری کشفیات نسبت به 
مدت مشابه سال گذشته خبر داد و مهم‌ترین 
عامل آن را علاوه بر پایش فنی، گزارش‌های 
مردمی دانست. وی خاطرنشان کرد: 
گزارش‌های ارسالی به سامانه ۳۰۰۰۵۱۲۱ 
به صورت کاماً محرمانه ثبت و بررسی 
می‌شود و پس از تأیید، بدون درج مشخصات 
گزارش‌دهنده، برای اقدام قضائی و جمع‌آوری 
دستگاه‌ها به شرکت‌های استانی ارسال 

می‌شود.
معاون انتقال و تجارت خارجی شرکت توانیر، 
با هشدار نسبت به مسئولیت قانونی مالکان 
اماکن اجاره‌ای گفت: طبق آئین‌نامه، مالک در 
قبال بدهی برق، خسارت به شبکه و تجهیزات، 
حتی در صورت اجاره ملک، مسئول است. 
همچنین بر اساس تصمیمات کارگروه مبارزه 
با قاچاق کالا و ارز، استفاده از برق یارانه‌ای 
بخش‌های کشاورزی یا صنعتی برای استخراج 
رمزارز، مصداق جرم سازمان‌یافته محسوب و 

با آن برخورد قضائی می‌شود.
وی با اشاره به تجربه کشورهای دیگر افزود: 
در بسیاری از کشورها استخراج رمزارز تنها در 
زمان مازاد انرژی مجاز است. در ایران نیز مسیر 
قانونی این فعالیت وجود دارد و سرمایه‌گذاران 
می‌توانند با احداث نیروگاه‌های تجدیدپذیر و 
تحویل برق به شبکه، از انرژی تولیدی خود 

برای استخراج استفاده کنند.
این مقام مسئول در پایان تأکید کرد: برآورد 
ما از تعداد ماینرهای غیرمجاز کشور حدود 
۸۰۰ تا ۹۰۰ هزار دستگاه است که ۱۷۸۰ 
تا ۲۵۰۰ مگاوات از بار شبکه را به خود 
اختصاص می‌دهند. تداوم همکاری مردم و 
دستگاه‌های مسئول، شرط اصلی موفقیت 
 در کاهش این بار اضافی و تأمین پایدار برق 

کشور است.

خبر

از ۳۱ مردادماه، پنج 
خدمت کلیدی بانکی 
تنها به مشتریانی ارائه 
می‌شود که نشانی محل 
سکونت خود را در سامانه 
ملی املاک و اسکان ثبت و تأیید کرده باشند؛ 
تصمیمی که بانک مرکزی آن را گامی مهم برای 
 شفافیت مالی و مقابله با حساب‌های بانکی با نشانی 

صوری می‌داند.
به گزارش تسنیم، براساس ضرب‌الاجل بانک 
مرکزی برای شبکه بانکی کشور، 31 مرداد 1404 
آخرین فرصت ارائه 5 خدمت بانکی بدون ثبت 
نشانی در سامانه املاک است و بعد از  این تاریخ، 
ارائه پنج خدمت مهم بانکی صرفاً به مشتریانی انجام 
می‌شود که نشانی محل سکونت خود را در سامانه 

ملی املاک و اسکان ثبت و تأیید کرده باشند.
بر اساس متن این بخشنامه که در ماه های قبل 
از سوی بانک مرکزی به نظام بانکی ابلاغ شده، 
خدمات مشمول این الزام شامل افتتاح حساب 
جدید، صدور دسته‌چک، اعطای انواع تسهیلات 
بانکی، قبول تعهدات و ارائه ابزارهای پرداخت و 

پذیرش است. برهمین اساس نیز بانک‌ها پیش از 
ارائه هر یک از این خدمات باید نشانی اقامتگاه اصلی 
مشتریان را از سامانه ملی املاک و اسکان وزارت راه 
و شهرسازی استعلام کنند و تنها در صورت تطابق 

اطلاعات، مجاز به ادامه فرآیند خواهند بود.

بانک مرکزی هدف اصلی این اقدام را یکپارچه‌سازی 
داده‌های هویتی و مکانی، جلوگیری از 
سوءاستفاده‌های بانکی، ارتقای شفافیت مالی 
و اجرای کامل قوانین مبارزه با پولشویی عنوان 
می‌کند. به گفته کارشناسان، عدم وجود پایگاه 

اطلاعاتی دقیق از نشانی افراد، همواره یکی از 
چالش‌های نظارتی در شبکه بانکی و نظام مالی 

کشور بوده است.
با اتصال بانک‌ها به سامانه ملی املاک و اسکان، 
اطلاعات محل سکونت مشتریان به‌روز و قابل 
راستی‌آزمایی خواهد بود؛ امری که می‌تواند از 
ایجاد حساب‌های بانکی با هویت یا نشانی صوری 
جلوگیری کند و در شناسایی بهتر مشتریان حقیقی 

و حقوقی مؤثر باشد.
بانک مرکزی از تمامی بانک‌ها و مؤسسات اعتباری 
خواسته است با اطلاع‌رسانی گسترده، مشتریان را 
amlak. به ثبت یا اصلاح نشانی خود در سامانه

mrud.ir ترغیب کنند.
برخی بانک‌ها نیز با صدور اطلاعیه‌های رسمی اعلام 
کرده‌اند که عدم ثبت یا تأیید نشانی در این سامانه 
به معنی توقف ارائه خدمات بانکی مشمول این طرح 

خواهد بود.
با اجرای این طرح، انتظار می‌رود در آینده نزدیک، 
سایر خدمات بانکی نیز مشروط به استعلام 
اطلاعات از پایگاه‌های ملی شود؛ موضوعی 
که به گفته کارشناسان، گامی مهم در جهت 
 هوشمندسازی شبکه بانکی و کاهش فساد 

اقتصادی است.

ثبت نشانی در سامانه املاک ضرورت دارد

پیش‌شرط ۵ خدمت بانکی از ۳۱ مرداد

مهلت استفاده از کالابرگ تا پایان شهریور تمدید شد
تأمین برخی کمبود‌ها که در 

فروشگاه‌ها
سخنگوی طرح کالابرگ الکترونیک از تمدید 
استفاده از طرح کالا برگ تا پایان شهریور ماه 
سال جاری خبر داد.مرجان دبیری, سخنگوی 
طرح کالابرگ الکترونیک در گفت وگو با 
خبرنگار اقتصادی خبرگزاری تسنیم , از تمدید 
اجرای طرح کالابرگ تا پایان شهریور ماه خبر 
داد و گفت: تا کنون 17میلیون و 57 هزار و 147 
نفر سرپرست خانوار با مانده صفر خرید کرده اند 

و تعداد زیادی باقی نمانده است.
سخنگوی طرح کالابرگ الکترونیک گفت: بنا 
بر مصوبه هیئت دولت، قرار است طرح کالابرگ 
در راستای کمک به اقشار کم درآمد و حمایت از 
سبد غذایی آنها باشد. از این رو، اگر بازرسان ما 
که رصد میدانی دارند، گزارشی مبنی بر تخلف 
فروشگاهی اعلام کنند بدون چشم‌پوشی کد 
ترمینال فروشگاه‌های متخلف مسدود می‌شود.

 وی با اشاره به اینکه با توجه به گرانی برنج 
استقبال از اینکه کالا زیاد بوده است گفت: برنج 
در صدر و سپس حبوبات و گوشت قرمز و گوشت 

سفید در سبد خرید مشمولین بوده است.
دبیری درباره اینکه آیا با حذف یارانه ثروتمندان 
طرح کالا برگ ادامه دارد یا خیرگفت: طبق 
اظهارات وزیرکاربا حذف سه دهک بالا تنها 
5همت منبع مالی به دست می‌آید که برای 
کالابرگ هفت دهک دیگر به 25همت نیاز 
داریم.بنابراین حذف یارانه دهک‌های 8تا 

10کمکی به تأمین منابع کالابرگ نمی‌کند.
 وی با اشاره به اینکه برای طرح کالابرگ هنوز 
تصیمیم نهایی گرفته نشده است گفت: به نظر 
می رسد که ادامه طرح کالا برگ فقط برای سه 
دهک اول باشد. اما هنوز نتیجه نهایی نشده 
است. آزمون وسع یارانه‌بگیران هر 6 ماه یک بار 
برگزار می‌شود و افراد بین دهک‌های درآمدی 

جابجا می‌شوند.
وی درباره تأمین برخی کمبود‌ها که در 
فروشگاه‌ها وجود دارد، اظهار کرد: وزارت جهاد 
کشاورزی و وزارت صنعت، معدن و تجارت 
در این طرح وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
را همراهی می‌کنند. ناظران میدانی این 
وزارتخانه‌ها طی رصدی که از فروشگاه‌های 
تحت پوشش طرح انجام می‌دهند اگر کمبودی 
در فروشگاهی مشاهده شود گزارش شده و به 

سرعت مایحتاج تأمین می‌شود.

ظرفیت تولید برق افزایش می‌یابد
مدیرعامل شرکت توانیر از ورود دو واحد 
مقیاس کوچک در پردیس و ری به مدار تولید و 
آماده‌به‌کاری چهار نیروگاه حرارتی بزرگ ظرف 

۱۰ روز آینده خبر داد. .
به گزارش مهر، مصطفی رجبی مشهدی مدیر 
عامل توانیر در گفت و گویی تلویزیونی، با اشاره 
به تلاش شبانه‌روزی کارکنان صنعت برق برای 
تأمین برق پایدار در شرایط اوج گرما، گفت: 
امروز دو واحد مقیاس کوچک به ظرفیت ۵۰ 
مگاوات در شهرستان‌های پردیس و ری به مدار 
تولید پیوستند که معادل مصرف چهار کارخانه 
سیمان بوده و نقش مهمی در پایداری شبکه 

برق تهران دارد.
وی افزود: ظرف ۱۰ روز آینده چهار نیروگاه 
حرارتی بزرگ که مراحل تکمیلی آنها به پایان 
رسیده، با حداکثر توان وارد مدار می‌شوند و 
حدود هزار مگاوات به ظرفیت تولید کشور اضافه 

خواهند کرد.
مدیرعامل توانیر اعلام کرد: تا پایان مردادماه، 
۲۰۰ مگاوات نیروگاه تجدیدپذیر نیز به شبکه 
سراسری متصل خواهد شد. همچنین استفاده از 
مبدل‌های خورشیدی ترکیبی و ذخیره‌سازهای 
انرژی برای مشترکان حساس مجاز و مورد 

استقبال این شرکت است.
وی خاطرنشان کرد که استانداردهای این 
تجهیزات تدوین شده و متقاضیان می‌توانند 
با نصب آنها در مواقع قطع برق، نیاز خود را 

تأمین کنند.
رجبی مشهدی با پوزش از مردم به‌دلیل 
خاموشی‌های اخیر، توضیح داد: برنامه مدیریت 
مصرف در بخش خانگی معمولاً شامل دو ساعت 
خاموشی است، اما افزایش دما و استفاده بیشتر از 
وسایل سرمایشی موجب شده در برخی مناطق 

این زمان افزایش یابد.
وی تأکید کرد که خرابی تجهیزات تحت فشار 
گرما نیز می‌تواند منجر به خاموشی‌های خارج 
از برنامه شود، اما گروه‌های عملیاتی به‌صورت 
شبانه‌روزی برای رفع سریع مشکلات در 

آماده‌باش هستند.

خبر
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رئیس اتاق اصناف تهران با بیان اینکه باید آرد 
باکیفیت‌تری به مردم برسد، گفت: پیشنهاد 
نهایی ما این است که نرخ نان در کشور 
 تک‌نرخی شود تا جلوی رانت و مشکلات فعلی 

گرفته شود.
به گزارش مهر، حمیدرضا رستگار، رئیس اتاق 
اصناف تهران، درباره تعیین دستوری نرخ برخی 
از اصناف گفت: یکی از اشکالات موجود این است 
که نرخ‌ها دیر به دست ما می‌رسد و وارد فرآیند 
رسیدگی، تأیید یا تعیین تکلیف می‌شود. اکنون 
در ماه مرداد قرار داریم، اما هنوز چند اتحادیه 
نتوانسته‌اند نرخ خود را دریافت کنند؛ به عنوان 
مثال، نرخ اتحادیه آرایشگران باید از سوی اتاق 
اصناف تأیید شود. ما مسئولیت خود را انجام 
داده‌ایم، اما مشخص نیست چرا این فرآیند تا 

مرداد به طول انجامیده است.
وی افزود: اگر ما مرجع هستیم، نرخ‌هایی که ارائه 
می‌دهیم پس از تصویب کمیسیون نرخ‌گذاری و 
بر اساس بررسی‌های میدانی، هزینه آب، برق، 
گاز، مالیات، کارگر و آنالیزهای دقیق تعیین 
می‌شود. متأسفانه پس از انجام کار توسط ما، 
سازمان مرتبط باید تعیین تکلیف کند که این 

کار را انجام نمی‌دهد.
رئیس اتاق اصناف تهران ادامه داد: در این فاصله 
زمانی، واحد صنفی نمی‌تواند بدون نرخ فعالیت 
کند. همان‌طور که حقوق کارمندان ابتدای سال 
تعیین می‌شود، نرخ‌ها هم باید به موقع مشخص 
شود. وقتی اجاره‌بها و هزینه‌های آب، برق و سایر 
موارد به‌روز می‌شود، منطقی نیست که نرخ‌ها 

معطل بمانند.
وی اضافه کرد: دستگاه‌های مرتبط باید حداکثر 
تا پایان فروردین نرخ را تصویب کنند تا ۱۱ ماه 
باقی‌مانده سال، فعالیت‌ها طبق قانون و ضوابط 

انجام شود.
رستگار با اشاره به بحث نان اظهار کرد: به دلیل 
حساسیت ملی و سهم بالای یارانه‌ای که دولت 
پرداخت می‌کند، هدف این است که این یارانه 
به دست مصرف‌کننده نهایی برسد. اما چند 
نرخی بودن نان باعث می‌شود نتوانیم نظارت 

و بازرسی دقیق انجام دهیم. اتحادیه نانوایان 
آنالیز نرخ نان را ارائه کرده است، ولی اگر واحد 
صنفی را موظف به پخت نان دولتی کنیم، 
هزینه و درآمد باید منطبق با واقعیت باشد و 
 نمی‌توان از نانوا خواست با هزینه شخصی این کار 

را انجام دهد.
وی تصریح کرد: پیشنهاد نهایی ما این است که 
نرخ نان در کشور تک‌نرخی شود تا جلوی رانت 
و مشکلات فعلی گرفته شود و یارانه مستقیم به 
دست مردم برسد. در حال حاضر، طبق آمار، 
بیشتر نانوایی‌ها مخصوصاً در شهرستان‌ها نان 
دولتی می‌پزند، اما باید به سمت تک‌نرخی شدن 

حرکت کنیم.
رئیس اتاق اصناف تهران در خصوص اینکه 
گفته می‌شود با خروج اجباری اتباع افغان، 
حدود ۶ درصد از مصرف نان کاهش یافته است، 
گفت: همچنان نان غذای اصلی مردم ماست. 
همان‌طور که آب نیاز همگان است، نان نیز 
چنین جایگاهی دارد. البته بخشی از جامعه از 
نظر معیشتی ضعیف‌تر است و باید تدبیری برای 
آن‌ها اندیشید. اتباع نیز مهمان ما هستند و باید 

با حساب و کتاب به آن‌ها خدمات داد.
وی خاطرنشان کرد: امروز متأسفانه نان خشک 
گران‌تر از نان تازه است. این به خاطر آن است که 
برخی نان یارانه‌ای را خشک کرده و می‌فروشند. 
مردم هم باید در مصرف دقت کنند تا منابع 

هدر نرود.
رئیس اتاق اصناف تهران اظهار کرد: کیفیت نان 
نیز جای بحث دارد که بخشی مربوط به تجهیزات 
و آموزش نانوایان و بخشی مربوط به کیفیت آرد 

است. باید آرد باکیفیت‌تری به مردم برسد.
وی تأکید کرد: نانوا موظف است نرخ نان را 
در محل نصب کند. این یک فرهنگ و مطالبه 
عمومی است و مردم نباید نسبت به آن بی‌تفاوت 
باشند. اگر گزارشی دارید، حتماً به ما ارائه دهید 

تا رسیدگی کنیم.
رستگار گفت: درد و درمان این موضوع مشخص 
است و تنها راه‌حل، تک‌نرخی شدن نان و 

رساندن یارانه به انتهای زنجیره است.

بنا بر اعلام شرکت بازرگانی دولتی ایران تا کنون 
۷.۵ میلیون تن گندم از سوی گندم‌کاران تحویل 
دولت شد. به گزارش ایلنا، بنا بر اعلام شرکت 
بازرگانی دولتی ایران تا کنون ۷.۵ میلیون تن گندم 

از سوی گندم‌کاران تحویل دولت شد.
سید سعید راد، مدیرعامل شرکت بازرگانی دولتی 
ایران با تأکید بر اینکه خرید تضمینی گندم از 
کشاورزان به ویژه در نیمه شمالی کشور تداوم دارد، 
افزود: در حال حاضر، استان‌های غرب و شمال 
غرب کشور، روزهای پیکِ برداشت گندم و خرید 

تضمینی این محصول را سپری می‌کنند.
وی از استان خوزستان با خرید تضمینی یک 
میلیون و ۴۳۴ هزار تنُ گندم به عنوان استان 
پیشرو در تولید و خرید تضمینی این محصول 
نام برد و گفت: به ترتیب، استان کردستان با 

اوج‌گیری تحویل محصول گندم‌کاران، با خرید 
۷۴۹ هزار تن، استان گلستان با خرید ۶۰۲ هزار 
تن، استان فارس با خرید ۵۸۷ هزار تن و استان 
کرمانشاه با خرید ۵۸۵ هزار تن در رتبه‌های 
 دوم تا پنجم جدول میزان خرید گندم کشور 

قرار دارند.
معاون وزیر جهاد کشاورزی شرایط آب و هوایی 
کشور و کاهش کم‌سابقه میزان بارش‌ها در مناطق 
وسیعی از کشور را در میزان تولید و مقدار خرید 
گندم، تأثیرگذار دانست و تاکید کرد: ارزش 
گندم‌های خریداری شده از ۱۵۴ هزار میلیارد 
تومان گذشته است که تا کنون ۶۵ هزار میلیارد 
تومان به کشاورزان پرداخت شده و باقی مطالبات 
آنها نیز پس از تأمین و اختصاص بودجه مورد نیاز 

به حساب گندم‌کاران واریز می‌شود.

بر اساس گزارش سازمان خواربار و کشاورزی ملل متحد 
)فائو(، قیمت مواد غذایی در سطح جهان طی ماه ژوئیه 
به‌دلیل افزایش قیمت انواع گوشت و روغن‌های گیاهی 
شاهد جهش بوده است. به گزارش تسنیم به نقل از 
آناتولی، بر اساس گزارش سازمان خواربار و کشاورزی 
ملل متحد )فائو( که روز جمعه منتشر شد، قیمت مواد 
غذایی در سطح جهان طی ماه ژوئیه به‌دلیل افزایش 
قیمت انواع گوشت و روغن‌های گیاهی شاهد جهش 
بوده است. این داده‌ها حاکی است که شاخص قیمت 
غذای فائو در ژوئیه 1.6 درصد نسبت به ماه قبل از آن 
افزایش یافته و به 130.1 واحد رسیده است. شاخص 
قیمت روغن‌های نباتی نیز به طور چشمگیری به میزان 
7.1 درصد در ماه ژوئیه بالا رفت و به بالاترین سطح 
سه سال گذشته یعنی 166.8 واحد رسید. افزایش 
قیمت روغن پالم، سویا و آفتابگردان در این رشد نقش 

داشتند، به‌خصوص قیمت روغن پالم به‌دلیل تقاضای 
قوی جهانی و رقابت‌پذیری بیشتر افزایش یافت. قیمت 
روغن آفتابگردان نیز به‌خاطر کاهش عرضه صادراتی 
در منطقه دریای سیاه بالا رفت، در حالی که قیمت 
روغن کلزا به‌دلیل نبود عرضه جدید محصول در اروپا 
کاهش یافت. شاخص قیمت گوشت نیز 1.2 درصد 
در ژوئیه افزایش یافت و به رکورد جدید 127.3 واحد 
رسید. افزایش تقاضای وارداتی، به‌ویژه از چین و آمریکا، 
باعث رشد قیمت گوشت گاو و گوسفند شد. بر اساس 
این گزارش، شاخص قیمت لبنیات نسبت به ژوئن 
0.1 درصد کاهش یافت و به 155.3 واحد رسید که 
نخستین کاهش از آوریل 2024 به‌شمار می‌رود. 
گزارش فائو همچنین به کاهش قیمت کره و پودر شیر 
اشاره کرد و دلیل آن را عرضه زیاد صادراتی و تقاضای 

پایین وارداتی، به‌ویژه از آسیا اعلام کرد.

مدیر کل دفتر فناوری اطلاعات و سامانه‌های 
هوشمند سازمان راهداری گفت: ناوگان حمل و 
نقل مسافری براساس مقررات جاری کشور نیاز 
به سوخت دارند که براساس پیمایش‌آنها احصا 
می‌شوند و در ایام اربعین پیمایش ناوگان را رصد 
کرده و تلاش می‌کنیم سوخت مورد نیاز ناوگان را به 
موقع به دست‌شان برسانیم تا در جابه‌جایی مسافران 

مشکلی ایجاد نشود.
به گزارش ایسنا، عارف رومینا اظهار کرد: دفتر 
فناوری اطلاعات و سامانه های هوشمند تا چند 
ماه گذشته تحت عنوان دفتر فناوری اطلاعات و 
ارتباطات شناخته می‌شد ولی با تغییر رویکردی 
که در سازمان راهداری اتفاق افتاد عنوان این دفتر 
هم به دفتر فناوری اطلاعات و سامانه‌های هوشمند 

تغییر یافت.
وی افزود: از سنوات گذشته تعدادی سامانه در این 
دفتر برحسب نیاز روز طراحی شدند که خدمات 
مختلفی به ذی‌النفعان ارائه می‌کنند. برخی از این 
سامانه‌ها در بخش کالا، بخشی در حوزه مسافر 
و تعدادی هم در بخش‌هایی مانند راهداری و 

پشتیبانی خدمات رسانی‌می‌کنند.
مدیر کل دفتر فناوری اطلاعات و سامانه‌های 
هوشمند تصریح کرد: این سامانه‌ها حسب شرایط 
روز توسعه پیدا کردند و امروزه نیاز داریم که حتماً 
به سمت هوشمندسازی توسعه پیدا کنند. زیرا در 
کشور مقوله‌ای تحت عنوان حکمرانی داده محور 

مطرح شده و ساختار بر این اساس باید تغییر کند.
وی در ادامه تشریح کرد:در حکمرانی داده محور 
بحث این است که بر اساس داده‌ها و اطلاعات سعی 
و خطا در تصمیم‌گیری‌ها به کمترین حد ممکن 
برسد و تصمیمات اثربخشی گرفته شود و در حوزه 
راهداری و حمل و نقل این تصمیمات اثربخش پیاده 
سازی شود. رومینا بیان کرد: دفتر فناوری اطلاعات 
نقش پشتیبانی نرم افزاری و سخت افزاری را بر عهده 
دارد. زیرساخت شبکه و امنیت شبکه را باید تامین 
کند و سامانه‌هایی که این خدمات را در فضای حمل 
و نقل عمومی کشور ارائه می‌کنند پشتیبانی کرده 

و زنده نگه دارد.
وی همچنین در خصوص خدمات این دفتر به 

زائران اربعین گفت: بخشی از سفر زوار اربعین از 
طریق ناوگان عمومی کشور به ویژه اتوبوس انجام 
می‌شود. این ناوگان برای تردد در جاده‌ها باید حتما 
سند حمل دریافت کنند. در بخش مسافری به این 
سند حمل، صورت وضعیت می‌گوییم. سامانه‌ای 
که صورت وضعیت  و سند حمل بخش مسافری 
را به صورت برخط مدیریت می‌کند یکی از سامانه 
هایی‌ است که در دفتر ما از سنوات قبل ایجاد شده و 

پشتیبانی می‌شود.
این مقام مسئول در سازمان راهداری بیان کرد: در 
ایام اربعین این سامانه ها شرایط عادی حمل و نقل 
را ندارند و ناوگانی که از همه جای کشور هستند و 
همچنین رانندگانی که این اتوبوس‌ها را به سمت 
مرزهای مشترک با کشور عراق هدایت می‌کنند 
نیازمند یک تغییر تنظیم‌گری خاص برای این ایام 
هستند. بنابراین سامانه ها باید خودشان را مطابق با 
تغییرات صنعت حمل و نقل تغییر دهند به صورت 
موقت و این سامانه‌ها به صورت برخط و ۲۴ ساعته 

پشتیبانی‌شوند.
به گفته وی، جنس کار این دفتر پشتیبانی از این 
سامانه‌هاست که به صورت ۲۴ ساعته انجام می‌شود 
و همچنین نگهداری از اینکه فعالیت‌ها لحظه‌ای 
متوقف نشود. رومینا در ادامه گفت: همچنین این 
ناوگان براساس مقررات جاری کشور نیاز به سوختی 
دارند که براساس پیمایش‌آنها احصا می‌شود و 
در این ایام پیمایش ناوگان را رصد کرده و تلاش 
می‌کنیم سوخت مورد نیاز این ناوگان را به موقع به 
دستشان برسانیم تا در جابه‌جایی مسافران مشکلی 

ایجاد نشود.
او در ادامه به سامانه راوی و اپ راوی و اپ استعلام 
نیز اشاره کرد و گفت:اپلیکیشن استعلام مخصوص 
رانندگان است و خدمات مختلفی به آنها ارائه می‌کند 
و در تلاش برای توسعه آن هستیم. همچنین در 
سامانه راوی نیز به زوار خدماتی ارائه می‌دهیم. 
همچنین ضمن ثبت شکایات و انتقادات زوار، اطلاع 
رسانی نیز در خصوص سفر به آنها صورت می گیرد.

این مقام مسئول در پایان یادآور شد: سامانه »چشم 
به راهیم« نیز امسال توسعه یافته و امیدواریم مردم 

از آن بهره‌مند شوند.

رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی گفت: برآوردها حاکی از آن است 
که با برداشت برنج گیلان و عرضه به بازار، شیب کاهشی قیمت تند 

تر می شود.
رضا کنگری رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی با بیان اینکه کمبودی 
در عرضه کالاهای اساسی نداریم، گفت: با توجه به شرایط مساعد 

عرضه، قیمت کالاهای اساسی در بازار به ثبات رسیده است. وی از 
استمرار روند کاهشی قیمت برنج در بازار خبر داد و گفت: با فصل 
برداشت برنج از مازندران و عرضه به بازار، قیمت کاهش چشمگیری 
داشته به طوریکه قیمت هرکیلو برنج هاشمی به ۲۴۰ تا ۲۴۵ 
هزارتومان رسیده است. کنگری ادامه داد: برآوردها حاکی از آن است 

که با برداشت برنج گیلان و عرضه به بازار، شیب کاهشی قیمت تند تر 
می شود که براین اساس بازار برنج به تعادل می رسد. رئیس اتحادیه 
بنکداران مواد غذایی با اشاره به تاثیر لغو ممنوعیت بر بازار برنج بیان 
کرد:لغو ممنوعیت بازار برنج منجر به واقعی شدن قیمت برنج می شود 

که امیدواریم در ۲ هفته آتی قیمت واقعی تر شود.

لزوم بهبود کیفیت آرد

افزایش شاخص قیمت مواد غذایی فائو گندم‌کاران ۷.۵ میلیون تن گندم تحویل دولت دادند

تخصیص سوخت ناوگان مسافری براساس پیمایش

شیب کاهش قیمت برنج تندتر می‌شود

گروه اقتصاد ایران وجهان
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ناترازی انرژی باعث کاهش تولید و خاموشی 
معادن و صنایع معدنی شده و با قطعی‌های مکرر 
برق و محدودیت گاز، چرخ تولید متوقف شده 
است. بهرام شکوری، رئیس کمیسیون معدن و 
صنایع معدنی اتاق بازرگانی ایران معتقد است در 
شرایط موجود، بیش از 50 درصد معادن کشور 

تعطیل‌اند.
به گزارش ایلنا، ایران ۷ درصد منابع معدنی غنی 
دنیا شامل ۳۷ میلیارد تن ذخایر قطعی و ۵۷ 
میلیارد تن ذخایر احتمالی و ۶۷ نوع ماده معدنی را 
با وجود یک درصد جمعیت جهان دارد، اما با تمام 
این مواهب، سهم معادن از ارزش تولید کشور تنها 

یک درصد است.
متأسفانه با وجود ظرفیت‌های فراوان و خدادادی 
در بخش معدن کشور، به دلیل عدم ریل‌گذاری 
مناسب این بخش نتوانسته آنطور که باید و شاید 
سرمایه جذب کند، در حالی که بخش معدن و 
صنایع ‌معدنی یک ظرفیت قابل اتکا در اقتصاد 
ایران بوده و می‌تواند سهمی در اشتغال و رشد 

اقتصادی داشته باشد.
حلقه مفقوده رشد بخش معدن در کشور ما 
گرچه انبوهی از مشکلات اعم از ریسک‌های 
سیاسی و تحریم‌ها، بوروکراسی اداری و ضعف 
شفافیت در مجوزدهی، مشکلات حقوقی و عدم 
امنیت سرمایه‌گذاری و... است؛ اما بحران ناترازی 
انرژی نیز به مشکلات این بخش در سال‌ها و 
به‌ویژه ماه‌های اخیر افزوده است؛ تا جایی که 
خطر تعطیلی، گریبان بسیاری از معادن کشور را 
گرفته است. این خطر موجب شده فعالان بخش 
خصوصی جهت ادامه حیات به ناچار حاضر به 
تعطیلی چند روزه معادن خود شده‌اند تا شاید 
زیان‌ها کمتر شود؛ مساله‌ای که با شعار سال یعنی 

»سرمایه‌گذاری برای تولید« منافات دارد.
صنایع معدنی که از آن روزگاری به عنوان 
جایگزین درآمدهای نفتی صحبت می‌شد، حالا با 
چالش‌های جدی در تامین زیرساخت‌های اساسی 
همچون کمبود برق در تابستان و محدودیت گاز 
در زمستان روبرو شده‌اند و این چالش باعث شده 
که امروزه چرخ تولید در معادن از حرکت بایستد.

در چنین شرایطی که کشور با تحریم روبرو و تولید 
کشور به برق پایدار وابسته است، انتظار می‌رود 

سیاست‌گذاران با درک اهمیت نقش معادن، 
از آنها پشتیبانی به عملی آورند. همچنین از 
نهادهای مسئول نیز انتظار می‌رود با اطلاع‌رسانی 
شفاف و برنامه‌ریزی دقیق و کاهش خاموشی‌ها، 
از تحمیل خسارت‌های سنگین به این بخش 

جلوگیری کنند.
بهرام شکوری، رئیس کمیسیون معدن و صنایع 
معدنی اتاق بازرگانی ایران در مورد وضعیت معادن 
در شرایط حالِ حاضر کشور به »ایلنا« گفت: با 
توجه به شرایطی که در کشور ایجاد و به‌واسطه 
عوارض سنگینی که روی اکثر محصولات معدنی 
بسته شده است، عملا صادراتی به آن شکل در 
خصوص محصولات و مواد معدنی در بالادست 
زنجیره انجام نمی‌گیرد و در مجموع حتی 
صادرات محصولاتی مثل فولاد نیز کاهش پیدا 

کرده است.
وی ادامه داد: تولید اکثر معادن کشور به واسطه 
مشکلاتی از قبیل حقوق دولتی، بحث سوخت و 
ناترازی انرژی مثل قطعی و محدودیت برق، گاز 
و... کاهش زیادی یافته و عملا متاسفانه تولید 
زیادی ندارند و بخش عمده‌ای از معادن هم 
تعطیل‌اند. به عبارت بهتر، شرایط معادن، شرایط 
خوبی نیست. رئیس کمیسیون معدن و صنایع 
معدنی اتاق بازرگانی ایران در پاسخ به این سوال 
که »چه تعداد از معادن کشور در حال حاضر 
تعطیل‌اند؟« گفت: بیش از ۱۲ هزار معدن در 
کشور داریم که از این تعداد، ۷ هزار و ۷۰۰ معدن 

یعنی بیش از ۵۰ درصد تعطیل‌اند.
به گفته شکوری، زنجیره تعطیلی‌ معادن از سنوات 
گذشته آغاز شده است و در حال حاضر نیز ادامه 
دارد و هر روز به تعداد معادن تعطیلِ کشور افزوده 
می‌شود. وی ادامه داد: هرچند مشکلات زیادی 
موجب تعطیلی معادن شده‌اند؛ اما بحران ناترازی 
انرژی نیز مزید بر علت شده است. وقتی سه روز 
در هفته، برق صنعت فولاد قطع می‌شود و تولید 
آن کاهش پیدا می‌کند، طبیعی است که تقاضای 
آن برای محصولات بالادست هم کاهش پیدا 
کرده و معدن هم یکی از صنایع بالادستی است 
که زنجیره را تامین می‌کند. وقتی در زنجیره 
تولید کاهش پیدا می‌کند تقاضا برای آن نیز 

کاهش می‌یابد.

مدیرعامل راه آهن جمهوری 
اسامی ایران از برنامه‌ریزی برای 
افزایش ترانزیت ریلی بین ایران و 
ترکمنستان به سالیانه چهار میلیون 

تن خبر داد.
جبارعلی ذاکری با اشاره به برگزاری 
هجدهمین اجلاس کمیسیون 
همکاری‌های مشترک اقتصادی 
ایران و ترکمنستان افزود: ترانزیت 
بار بین ایران و ترکمنستان در حال 
حاضر در بهترین وضعیت خود قرار 

دارد.
وی گفت: سال گذشته بیش از یک 
میلیون و ۶۰۰ هزار تن بار ترانزیتی 
بین دو کشور جابه‌جا شد و در نظر 
داریم افق همکاری‌های بین دو طرف 
را به سالیانه چهار میلیون تن افزایش 

دهیم.
معاون وزیر راه و شهرسازی ادامه داد: 
پیش‌بینی می‌کنیم با حل مشکلات 
مرزی دو کشور در سرخس، لطف 
آباد و اینچه‌برون، مراودات ریلی 

طرفین افزایش خواهد یافت.
وی اظهار داشت: در کمیسیون 
مشترک اخیر که به میزبانی تهران 
در حال برگزاری است، در خصوص 
رفع موانع و مشکلات موجود از قبیل 
تردد واگن‌های ایرانی در راه آهن 
ترکمنستان و فعال کردن پایانه 
مرزی لطف‌آباد بحث و تبادل نظر 

شده است.
ذاکری خاطرنشان کرد: در پایانه 
مرزی لطف‌آباد تخفیف ویژه‌ای برای 
حمل بار ترانزیت بار به تجار، صاحبان 
بار و فورواردرها ارائه می‌شود و پیش 
بینی می‌کنیم بین ۱۷۰ تا ۲۰۰ هزار 
تن بار از پایانه مرزی لطف آباد به 
حمل و نقل ریلی اضافه شود که برای 
نخستین بار اتفاق می‌افتد و حجم 
قابل توجهی از حمل بار از این پایانه 

انجام خواهد شد.
فورواردر )Forwarder( در حمل 
و نقل به یک شخص و فعالیت ویژه 
اشاره دارد که فرآیند چگونگی حمل 
و نقل کالا از مبدا به مقصد نهایی را 

طراحی و برنامه‌ریزی می‌کند. 
وی یادآور شد: در این مرز حدود 
یک‌هزار و ۸۰۰ متر خط آهن داریم و 
پس از آن جابه‌جایی‌ها باید به صورت 
حمل و نقل ترکیبی و جاده‌ای انجام 

شود.

مدیرعامل راه‌آهن گفت: حل مسائل 
گمرکی دوجانبه، افزایش ظرفیت 
در پایانه سرخس در ایران و سرخس 
در ترکمنستان، توسعه پایانه اینچه 
برون و توسعه تعویض بوژی در 
سرخس )که ما ۴۰۰ واگن در روز 
را به طور مشترک پیش‌بینی کرده 
بودیم و می‌خواهیم آن را به روزانه 
۶۰۰ واگن افزایش دهیم تا بتوانیم 
واگن با تعویض بوژی را در دو کشور 
سیر بدهیم(، در برنامه‌ مذاکرات دو 

طرف قرار دارد.
جباری با بیان اینکه موضوع حمل 
مسافر از طریق ریلی بین دو کشور 
مطرح شده است، گفت: با توجه به 
استقبال زائران اهل مرو ترکمنستان 
از حضور در مشهد، پیشنهاد حمل 
مسافری ریلی از مرو به مشهد را 
داریم که یکی از برنامه‌های توسعه 
حمل و نقل بین دو کشور خواهد بود.
وی همچنین با اشاره به برگزاری 
اجاس شش‌جانبه ایران، 
ترکمنستان، ازبکستان، چین، 
ترکیه و قزاقستان در تهران در هفته 
گذشته، یادآور شد: یکی از مباحث 
مطرح شده در این اجلاس، توسعه 
ترانزیت شرق به غرب با استفاده 
حداکثری از ظرفیت سرخس و 
افزایش روزانه تعداد واگن‌ها از ۴۰۰ 
به ۶۰۰ واگن بود که امیدواریم با 
فعال شدن راه آهن ترکمنستان و 
استقبال آنها از این طرح، عملیات ما 

موفقیت آمیز باشد.
مدیرعامل راه آهن بیان داشت: 
در ترانزیت ایران و چین، موضوع 
یک‌طرفه بودن بار به عنوان یک 
معضل جدی مطرح است که 
افزایش هزینه‌ها را به همراه دارد؛ 
به عبارتی کانتینرهایی که از چین 
به ایران بار حمل می‌کنند وقتی 
خالی برمی‌گردند به معنای افزایش 

هزینه‌های حمل بار ریلی است.
وی گفت: البته در این زمینه 
فورواردرهایی در ایران و چین 
فعال هستند تا بتوانند بخشی از بار 
که از طریق دریا به چین جابه‌جا 
می‌شود را جذب کنیم و کار را دو 
سربار کنیم؛ به این ترتیب هم میزان 
مراودات ما با چین افزایش یافته و 
 هم هزینه‌های حمل و نقل ریلی 

کاهش می‌یابد.

طبق آخرین آمار‌های اعلام 
شده در حال حاضر تأمین 
مالی ۳۹۰ هزار پروژه نهضت 
ملی مسکن به امضا رسیده 
که این میزان تنها سهم یک 
بانک است و سایر بانک‌ها به این موضوع توجه‌ای 

نمی‌کنند.
 بازار مسکن به عنوان یکی از مهم‌ترین بازار‌های 
اقتصادی در کشور به شمارمی رود که در حال حاضر 
این بازار به سمت شرایط رکود تورمی در حال حرکت 
است و برای بهبود این وضعیت باید تمامی دستگاه‌ها 
پای کار آمده تا بازار کمی جان بگیرد یکی از مهم‌ترین 
اقدامات برای بهبود این وضعیت تأمین منابع مالی 

است.
با توجه به آنکه تعداد بسیار زیادی پروژه در حوزه 
نهضت ملی مسکن در کشور حال ساخت تأمین منابع 
مالی این پروژه‌ها بسیار ضروری و الزامی است که در 
همین راستا علی خورسندیان مدیرعامل بانک مسکن 
در حاشیه بازدید از پروژه‌های نهضت ملی مسکن 

پردیس اظهار داشت: تاکنون ۳۹۰  هزار قرارداد 
تامین مالی نهضت ملی مسکن امضا شده است، بر این 
اساس متعهد به تامین مالی حدود ۱۷۲ هزار میلیارد 

تومانی هستیم.  
وی افزود: تا امروز حدود ۱۳۰هزار میلیارد تومان 
تخصیص یافته است.مدیرعامل بانک مسکن با بیان 
این که تاکنون ۱۱۷ هزار واحد نهضت ملی مسکن 
فروش اقساطی شده است، گفت: از این تعداد ۴۴ هزار 

واحد مسکن حمایتی ۹۹ساله است.
خورسندیان با بیان اینکه از ۳۹۰ هزار واحد حدود 
۲۶۲ هزار واحد مسکن حمایتی هستند، اظهار کرد: 
۱۱۰ هزار واحد نهضت ملی مسکن پیشرفت فیزیکی 

۷۰ درصدی دارد.
همچنین براساس آخرین آمار‌ها و ارزیابی‌های 
صورت گرفته و طبق آمار سامانه تم  بانک‌های عامل 
در پرداخت تسهیلات پروژه‌های حمایتی ۹۹ ساله 
)نهضت ملی مسکن( پس از گذشت ۴سال همچنان 
رضایت‌بخش نیست و تنها حدود ۵۱ درصد از تعهدات 

خود را اجرا کرده‌اند.
بر اساس آمار سهم‌الشرکه پرداختی بانک‌ها به این 
پروژه‌ها تاکنون حدود ۱۱۹هزار و ۹۰۰ میلیارد تومان 

بوده است. تا پایان تیرماه امسال، قرارداد تسهیلاتی 
۴۷۲ هزار و ۲۳۰ واحد مسکونی امضا شده، اما میزان 
پرداختی متقاضیان نسبت به آورده‌شان تنها حدود 
۸۵ درصد و معادل ۱۴۳ هزار میلیارد تومان است 
که نشان‌دهنده تأخیر قابل توجه در روند پرداخت‌ها 

است.
از مجموع ۸۸۴ هزار و ۳۴۳ واحد معرفی شده به 
بانک‌ها برای دریافت تسهیلات، تنها حدود ۵۱۷هزار 
واحد پذیرش شده و برای ۴۹۷ هزار واحد پرونده 
تشکیل شده است که بیانگر کندی و ناکارآمدی 
سیستم بانکی در پیگیری و پرداخت تسهیلات است.

همچنین طبق آخرین آمار‌های که معاونت مسکن 
و ساختمان وزارت راه و شهرسازی اعلام  کرده است  
تا پایان تیرماه امسال ۳۸ هزار و ۶۵۰ واحد پروژه‌های 

حمایتی به دهک یک تخصیص یافته است.
همچنین دهک دو سهم ۹درصدی از کل پروژه‌ها 
یعنی ۷۲هزار و ۴۲۰ واحد، دهک سه سهم حدود 
۸۶هزار و ۵۰۰ واحدی و دهک ۴ نیز سهم ۱۰۱ هزار 

و ۵۵۸واحد را به خود اختصاص داده‌اند.
دهک ۵ درآمد حدود ۱۰ درصد کل پروژه‌های 
تخصیص‌یافته یعنی ۸۰ هزار و ۱۸۲ واحد و دهک ۶ 
نیز ۸۸ هزار و ۱۸۰ واحد معادل حدود ۱۱ درصد را 

شامل می‌شوند.
سهم دهک ۷ از پروژه‌های حمایتی ۹۹ ساله مسکن 
حدود ۸۹۸ هزار یعنی ۱۱ درصد است. دهک‌های 
پردرآمد ۸، ۹ و ۱۰ بیش از ۳۰ درصد پروژه‌های 
حمایتی تخصیص‌یافته را به خود اختصاص داده‌اند 
در صورتی که طبق قانون اجرای پروژه‌های نهضت 
ملی مسکن و همچنین مسکن‌های حمایتی تنها برای 

اقشار آسیب پذیر جامعه است.
 بر این اساس برای دهک درآمدی هشت ۸۹ هزار و 
۲۹۷ واحد )۱۱.۱ درصد کل پروژه‌ها(، دهک ۹ معادل 
۸۵ هزار و ۵۸۹ واحد و دهک ۱۰ نیز ۶۹ هزار و ۸۰۰ 
واحد در حال ساخت است، به‌عبارت دیگر برای سه 
دهک پردرآمد جامعه ۲۴۴ هزار و ۶۸۵ واحد مسکن 

حمایتی در حال ساخت است!
براساس این گزارش در همین راستا فرشید ایلاتی 

کارشناس  سیاست گذاری مسکن در گفت‌و‌گو با 
باشگاه خبرنگاران اظهار داشت: در حال حاضر بازار 
مسکن به عنوان  یکی از مهم‌ترین بازار‌ها در حوزه 
اقتصاد کشور به شمار می‌رود این ایام به دلیل عدم 
همکاری بانک‌ها و به دلیل عدم پرداخت منابع و 
تسهیلات لازم امکان افزایش تولید و تکمیل پروژه‌ها 
وجود ندارد و همین امر خود باعث شده بازار مسکن به 

سمت رکود حرکت کند‌.
وی ادامه داد: طبق قانون جهش تولید مسکن باید 
تمامی بانک‌ها اقدام به پرداخت تسهیلات ساخت 
کنند و ۲۰ درصد از سهم تسهیلاتی خود را به حوزه 
مسکن اختصاص دهند، اما متاسفانه در این شرایط 
بانک‌ها همکاری لازم را ندارند و همین امر خود باعث 
شده روند اجرای پروژه‌های نهضت ملی مسکن با 

کندی بسیار زیادی همراه شود.
وی با بیان اینکه در طبقه‌بندی دهک‌های درآمدی 
تغییرات بسیار زیادی ایجاد شده است گفت: در 
شرایط کنونی، تغییرات جدید در طبقه‌بندی دهک‌ها 
موجب شده که بسیاری از افراد از دهک‌های ۵ و ۶ به 

دهک‌های ۷، ۸ و حتی دهک ۹ منتقل شوند.
او بیان کرد:این تغییرات ممکن است با توجه به مبنای 
اقتصادی صورت گرفته، ابهاماتی به‌وجود آورد. در 
حالی که این افراد از نظر درآمدی ممکن است بالاتر از 
دهک‌های اولیه باشند، اما با توجه به هزینه‌های بالای 
مسکن در مناطق مختلف، حتی دهک‌های ۷ و ۸ نیز 

ممکن است با مشکلات مسکن مواجه شوند.
این کارشناس بازار مسکن در خصوص افزایش 
هزینه‌های ساخت مسکن و تأثیر آن بر قیمت‌ها 
اظهار کرد: افزایش هزینه‌های ساخت، یکی 
از عوامل افزایش قیمت مسکن به شمار می‌آید. 
به‌ویژه در پروژه‌هایی که تنها ۴۰ تا ۵۰ درصد 
هزینه ساخت را پوشش می‌دهند، این افزایش 
هزینه‌ها نیازمند بازنگری در میزان تسهیلات 
 ساخت است و به‌نظر من باید مبلغ وام‌های مسکن 

مجدداً به‌روزرسانی شود.
مسئله مسکن یک مسئله پیچیده است و باید به آن 
به‌صورت جامع و متنوع نگاه کرد. در شرایط کنونی باید 
سبدی از گزینه‌های مختلف برای مردم فراهم شود. 
این شامل واگذاری زمین به‌صورت انفرادی یا گروهی، 
ساخت مسکن ویلایی یا مجتمع‌های مسکونی و حتی 
امکان زندگی در برج‌ها می‌شود. ما باید به مردم این 
امکان را بدهیم که با توجه به نیاز‌ها و سلیقه‌هایشان، 

انتخاب‌هایی داشته باشند.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

پیشرفت فیزیکی ۷۰ درصدی پروژه‌های نهضت ملی مسکن 

پروژه‌های حمایتی مسکن سهم میلیاردر‌ها  شد

توسعه ترانزیت شرق به غرب

بیش از ۵۰ درصد معادن کشور تعطیل‌اند

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 1403۶031۸00۸013٥۶9 – 1403/12/19 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه بلامعارض آقای سهراب فکوری 
کلدره فرزند محمد علی بشماره شناسنامه 3٥3 صادره از رودسر در ششدانگ یک 
قطعه زمین مشتمل بر انباری به مساحت ۷3/4٥ مترمربع به شماره پلاک 1۷2۸ 
فرعی مفروز از 102فرعی سنگ ۶9 اصلی واقع در قریه کلدره بخش 29 گیلان 

خریداری از محمد علی فکوری کلدره محرز گردیده است.
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 1٥ روز آگهی میشود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 11۸0 - 19۷1024
تاریخ انتشار نوبت اول: روزسه شنبه 0۷/1404/0٥ 

تاریخ انتشار نوبت دوم روز: چهار شنبه 22/1404/0٥ 
رمضان قربانی-مدیر واحد ثبتی داره ثبت ملک رودسر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره  1404۶031۸00۸004٥۸۸ – 1404/03/11  هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه بلامعارض آقای حسن غزنوی 
بیرامی فرزند رمضان بشماره شناسنامه 4۶۷۷۷ صادره از تهران در ششدانگ یکباب 
خانه و محوطه به مساحت 1209/۶2 متر مربع به شماره پلاک 3۸۸ فرعی مفروز از 
٥۸ فرعی واقع در قریه علی کلایه از 11۸ اصلی بخش 29 گیلان خریداری از علی 

ایزدی محرز گردیده است.
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 1٥ روز آگهی میشود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 119٥  - 19۶9۶۶۶
تاریخ انتشار نوبت اول روزسه شنبه 0۷/1404/0٥ 

تاریخ انتشار نوبت دوم روز: چهار شنبه 22/1404/0٥ 
رمضان قربانی -مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 1404۶031۸00۸000922 – 1404/01/2۶  هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه بلامعارض آقای سیروس عیسی 
پور دعویسرا فرزند احمد بشماره شناسنامه 1٥ صادره از چالوس در ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت 103۷3/0۷ متر مربع به شماره پلاک 33۶ فرعی از 
34 اصلی واقع در دعویسرا بخش 29 گیلان خریداری از مالک محرز گردیده است.

لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 1٥ روز آگهی میشود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 11۸9- 19۶9۶32
تاریخ انتشار نوبت اول : روز سه شنبه ۷/٥/1404 

تاریخ انتشار نوبت دوم : روز چهارشنبه 22/1404/0٥ 
رمضان قربانی -مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

موضوع  اول  هیات  مورخ 1404/4/24  رأی شماره 1404۶031۸020009۸۶2  برابر 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کلاچای تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای حمید 
رضا عباسی دوگل سرا فرزند غلامحسین به شماره شناسنامه 1۶۸ صادره از رحیم آباد 
به شماره ملی ۶31941۷۶۸4 در ششدانگ یک قطعه زمین جهت الحاق به پلاک ٥ 
فرعی از سنگ اصلی 1۶2 به مساحت ۶0/2٥ متر مربع به پلاک 3۸ فرعی از 1۶2 اصلی 
واقع در قریه دوگل سرا بخش 29 گیلان خریداری شده از مورد نسق مالک رسمی آقای 
غلامحسین عباسی )نسق زارعی شماره 23۸19 مورخ ٥3/0۶/10 دفترخانه ۶۶کلاچای( 
محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 1٥ روز آگهی 
میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند و میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 
وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد م / الف 1231 - 19۷249۸ 

تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/0٥/0۷ - تاریخ انتشار نوبت دوم : 22/1404/0٥ 
نادر عیوضي صالح- رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کلاچای 

از طرف علی علائی جوردهی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

موضوع  اول  هیات   1403/12/19 – رای شماره 1403۶031۸00۸013٥۶۸  برابر 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه بلا معارض آقای سهراب فکوری 
کلدره فرزند محمد علی بشماره شناسنامه 3٥3 صادره از رودسر در ششدانگ یک 
قطعه زمین مشتمل بر انباری به مساحت ۶٥/۶4  مترمربع به شماره پلاک 1۷29 
فرعی مفروز از 102 فرعی سنگ ۶9 اصلی واقع در قریه کلدره بخش 29 گیلان 

خریداری از محمد علی فکوری کلدره محرز گردیده است.
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 1٥ روز آگهی میشود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
به  را  اعتراض دادخواست خود  تاریخ تسلیم  از  ماه  از اخذ ،رسید ظرف مدت یک 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 122٥- 19۷1042 
تاریخ انتشار نوبت اول: روزسه شنبه 0۷/1404/0٥ 

تاریخ انتشار نوبت : دوم روز چهار شنبه 22/1404/0٥ 
رمضان قربانی -مدیر واحد ثبتی حوزه ثب ملک رودسر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 1404۶031۸00۸004۶٥۶ – 1403/03/13 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه بلا معارض آقای علیرضا یوسفی 
گسکری محله فرزند یوسف بشماره شناسنامه 340 صادره از رودسر در ششدانگ یک 
قطعه زمین مشتمل بر بنای احداثی به مساحت 300/٥۶ متر مربع به شماره پلاک 
1٥0 فرعی مفروز از 34 فرعی از ٥٥ اصلی واقع در گسکر محله بخش 29 گیلان 

خریداری از مالک رسمی ورثه ای محرز گردیده است.
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 1٥ روز آگهی میشود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 11۸2- 19۶9۶20
تاریخ انتشار نوبت اول : روزسه شنبه 0۷/1404/0٥ 

تاریخ انتشار نوبت دوم روز: چهار شنبه 22/1404/0٥ 
رمضان قربانی- مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

موضوع  اول  هیات  مورخ 1404/4/24  رأی شماره 1404۶031۸020009۸۶0  برابر 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کلاچای تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای حمید 
رضا عباسی دوگل سرا فرزند غلامحسین به شماره شناسنامه 1۶۸ صادره از رحیم آباد 
به شماره ملی ۶31941۷۶۸4 در ششدانگ یک قطعه زمین جهت الحاق به پلاک ٥ 
فرعی از سنگ اصلی 1۶2 به مساحت 102/31 متر مربع به پلاک 39 فرعی از 1۶2 
اصلی واقع در قریه دوگل سرا بخش 29 گیلان خریداری شده از مورد نسق مالک رسمی 
آقای غلامحسین عباسی )نسق زارعی شماره 23۸19 مورخ ٥3/0۶/10 دفترخانه ۶۶ 
کلاچای( محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 1٥ 
روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند و میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 
وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد م / الف 1230 -19۷249۷

تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/0٥/0۷ -تاریخ انتشار نوبت دوم : 22/1404/0٥ 
نادر عیوضی صالح -رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کلاچای

از طرف علی علائی جوردهی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

موضوع  اول  هیات  مورخ 1404/4/24  رأی شماره 1404۶031۸020009۸۶1  برابر 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کلاچای تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای حمید 
رضا عباسی دوگل سرا فرزند غلامحسین به شماره شناسنامه 1۶۸ صادره از رحیم آباد 
به شماره ملی ۶31941۷۶۸4 در ششدانگ یک قطعه زمین جهت الحاق به پلاک ه 
فرعی از سنگ اصلی 1۶2 به مساحت ۷4/٥9 متر مربع به پلاک 40 فرعی از 1۶2 اصلی 
واقع در قریه دوگل سرا بخش 29 گیلان خریداری شده از مورد نسق مالک رسمی آقای 
غلامحسین عباسی )نسق زارعی شماره 23۸19 مورخ ٥3/0۶/10 دفترخانه ۶۶کلاچای 
(محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 1٥ روز آگهی 
میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند و میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 
وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 1232 - 19۷2499 

تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/0٥/0۷ - تاریخ انتشار نوبت دوم : 22/1404/0٥ 
نادر عیوضي صالح- رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کلاچای 

از طرف علی علائی جوردهی 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر آراء صادره هیات / هیاتهای موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رحیم آباد تصرفات 
مالکانه و بلامعارض متقاضی محرز گردیده است لذا مشخصات متقاضی و ملک مورد تقاضا 
به شرح زیر به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله 1٥ روز آگهی میشود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند، میتوانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک محل 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود 

را به مراجع قضایی تقدیم نمایند
* آقای بهمن شعبانی فرزند سبزعلی به شماره شناسنامه 12۷ صادره از املش به شماره 
ملی ۶3099۷0291 بصورت ششدانگ یک قطعه زمین مشتمل بر بنای احداثی )با کاربری 
مسکونی( به مساحت 2٥4/00 مترمربع به پلاک 330 فرعی از سنگ 1۷4 اصلی واقع در 
قریه جعفر سرا بخش 29 گیلان از مورد نسق طاهر رحیمی کیارمشی. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد. 19۷2491 - م / الف 12٥2
تاریخ انتشار نوبت اول: روز چهارشنبه 0۸/1404/0٥ 
تاریخ انتشار نوبت دوم: روز چهارشنبه 22/1404/0٥ 

محمدرضا فروهی- رئیس اداره ثبت اسناد و املاک رحیم آباد
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فناوری و 
اطلاعات

رونمایی از عینک گوگل که تایپ می‌کند!
گوگل در کنفرانس I/O که برگزار شد، از ارتقای هوش مصنوعی و افزایش هزینه اشتراک 

خبر داد و عینکی هوشمند را نیز رونمایی کرد.
گوگل اعلام کرد هوش مصنوعی را در اختیار کاربران وب بیشتری قرار می دهد. این 
در حالی است که شرکت قصد دارد حق اشتراک ماهانه ۲۴۹.۹۹ دلاراز کاربران هوش 
مصنوعی خود دریافت کند. این جدیدترین اقدام گوگل برای حفاظت از خود در مقابل 

استارت آپ هایی مانند اوپن ای آی است.
گوگل برنامه های خود را در میان انبوهی از رونمایی محصولات جدید از جمله یک عینک 
هوشمند در کنفرانس سالانه I/O در ماونتن ویو اعلام کرد. طی ماه های اخیر اظهارات 
گوگل درباره آنکه به پای رقبای رسیده، تهاجمی تر شده بود زیرا این شرکت پس از انتشار 

چت جی پی تی شرکت اوپن ای آی به شدت غافلگیر شده شد.
این شرکت آمریکایی دیروز برنامه‌های خود را برای ارائه نسخه‌ای جدید از گوگل سرچ اعلام 
کرد. نسخه‌ای که به کاربران این امکان را می‌دهد تا از جستجوهای ساده گرفته تا سوالات 
تحقیقاتی پیچیده را مطرح کنند. این سیستم همچنین قادر به تحلیل آنچه دوربین‌های 
موبایل مشاهده می‌کنند و حتی خرید بلیت مراسم مختلف خواهد بود. گوگل همچنین 

تصمیم دارد هوش مصنوعی شخصی سازی شده تر و فعال تر بسازد.
ساندار پیچای مدیر ارشد اجرایی این شرکت در کنفرانس آلفابت اعلام کرد چنین هوش 
مصنوعی را با در نظر گرفتن هزینه ها خواهد ساخت. وی در این باره گفت: ما بارها و بارها 

توانسته‌ایم بهترین مدل ها را بهترین قیمت ارائه کنیم.
وی اعلام کرد دستیار هوش مصنوعی گوگل )جمینای( اکنون ماهانه بیش از ۴۰۰ میلیون 
کاربر فعال دارد. این شرکت همچنین اعلام کرد کاربران در آمریکا اکنون می توانند 
جستجوی گوگل را به حالت AI Mode تغییر دهند. این حالت در ماه مارس به عنوان یک 
پروژه آزمایشی برای کاربران رونمایی شد. این ویژگی به جای پاسخ های استانداردی که 

وب دیده می شود، با استفاده از رایانه برای سوالات پیچیده پاسخ تولید می کند.
همچنین قرار است طرح AI Ultra که با قیمت ۲۴۹.۹۹ دلار ارائه می شود به کاربران 
اجازه دسترسی زودهنگام تر به ابزارهای آزمایشی مانند Project Mariner یک افزونه 
مرورگر می دهد که قادر به خودکار کردن ضربه روی کلیدها و کلیک های ماوس است. یک 
ابزار آزمایشی دیگر Deep Think یا نسخه برتر مدل جمینای است که در فعالیت های 

پیچیده تر قادر به استدلال بهتر است.
گوگل همچنین قاب عینک‌های جدیدی مجهز به نرم افزار اندروید XR جدید خود را 
نمایش داد. دو مقام ارشد گوگل روی صحنه به زبان های مختلف گفتگو کردند و عینک 

هایشان ترجمه سخنان آنان را تایپ کرد و در لنزهای خود نشان داد.
در این میان جمینای به سوالات دربار محیط یکی از کاربران عینک که در آمفی تاتر 
شورلاین ماونتین ویو راه می رفت، پاسخ می داد. به گفته مقامات یک هدست XR نیز 

با همکاری سامسونگ ساخته شده که در ادامه سال جاری میلادی رونمایی می شود.

نمایش قدرت فناوری در ایران آگروفود ۲۰۲۵ با حضور 
شرکت‌های دانش‌بنیان

همزمان با آغاز به کار نمایشگاه بین‌المللی ایران آگروفود ۲۰۲۵، بستر مناسبی برای عرضه 
نوآوری‌ها و دستاوردهای فناورانه شرکت‌های دانش‌بنیان در حوزه صنایع کشاورزی و 
غذایی کشور فراهم شد. به گزارش مرکز ارتباطات و اطلاع‌رسانی معاونت علمی، فناوری 
و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست جمهوری، سی و دومین نمایشگاه بین‌المللی ایران آگروفود 
از ۲۹ اردیبهشت ماه ۱۴۰۴ با هدف معرفی تازه‌ترین محصولات و دستاوردهای حوزه 
غذا و کشاورزی آغاز به کار کرده است. این رویداد، با حضور بیش از ۸۸۰ شرکت از ایران 
و کشورهای مختلف، به عنوان یکی از بزرگ‌ترین و تأثیرگذارترین رویدادهای تجاری 
در زنجیره صنایع غذایی، کشاورزی، ماشین‌آلات و بسته‌بندی شناخته می‌شود. در این 
دوره، حضور شرکت‌های دانش‌بنیان فعال در حوزه کشاورزی و غذا، زمینه‌ساز معرفی 
تازه‌ترین دستاوردهای فناورانه و نوآورانه در این حوزه شده است. این شرکت‌ها با ارائه 
محصولات فناورانه، دستگاه‌های پیشرفته آزمایشگاهی، سامانه‌های هوشمند کشاورزی، 
فناوری‌های نوین در فرآوری و بسته‌بندی مواد غذایی و راهکارهای نوآورانه در ایمنی 
غذایی، نقش‌آفرینی برجسته‌ای در نمایشگاه دارند. نمایندگان کشورهای مختلف نیز در 
کنار شرکت‌های ایرانی، تازه‌ترین دستاوردهای خود در زمینه کشاورزی پایدار، ماشین‌آلات 
هوشمند، تولید محصولات ارگانیک و فناوری‌های سبز را ارائه کرده‌اند و این نمایشگاه را به 
نقطه‌ اتصال بازارهای بین‌المللی با ظرفیت‌های فناورانه ایران تبدیل کرده‌اند. از ویژگی‌های 
برجسته این دوره می‌توان به حضور فعال تشکل‌های تخصصی از جمله انجمن ملی خرمای 
ایران و انجمن ارگانیک، و نیز برگزاری نشست‌های تخصصی، جلسات B2B و مذاکرات 
تجاری اشاره کرد که بستر مناسبی را برای تعاملات فناورانه، انتقال دانش، توسعه بازار 
و همکاری‌های بین‌المللی فراهم آورده‌اند. ایران آگروفود ۲۰۲۵ علاوه بر ایجاد فرصت 
عرضه محصولات غذایی و کشاورزی به سکوی نمایش توانمندی‌های فناورانه شرکت‌های 
دانش‌بنیان ایرانی در یکی از راهبردی‌ترین حوزه‌های اقتصادی کشور یعنی امنیت غذایی 

و کشاورزی هوشمند بدل شده است.

بررسی پیشنهادات دولت در خصوص سند هوش مصنوعی
دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی با اشاره به سند هوش مصنوعی گفت: مقرر شد در صورتی 
که دولت پیشنهاد یا نظری در این باره دارد، در جلسات آینده شورا مطرح شود تا اصلاحات 
لازم صورت پذیرد. به گزارش مهر، جلسه ۹۱۸ شورای عالی انقلاب فرهنگی، به ریاست 
دکتر مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور و با حضور حجت الاسلام و المسلمین غلامحسین 
محسنی اژه‌ای، رئیس قوه قضائیه و دیگر اعضای این شورا در ساختمان شهید بهشتی نهاد 

ریاست جمهوری برگزار شد.
حجت الاسلام و المسلمین عبدالحسین خسروپناه در حاشیه این جلسه و در جمع 
خبرنگاران با بیان اینکه جلسه امروز با محوریت بررسی مسائل راهبردی آموزش و پرورش 
برگزار شد، بیان کرد: در این جلسه موضوعات مهم و کلیدی حوزه آموزش و پرورش مورد 

بحث و تبادل نظر اعضا قرار گرفت.
وی ادامه داد: یکی از محورهای اصلی این نشست، بررسی و پیگیری سند تحول بنیادین 
آموزش و پرورش بود که بر لزوم تسریع در روند تصویب نهایی این سند، که با تلاش وزارت 
آموزش و پرورش اصلاح و تکمیل شده، تأکید شد. این سند به عنوان نقشه‌ راه نظام تعلیم و 

تربیت کشور، نیازمند هماهنگی و هم‌افزایی میان نهادهای تصمیم‌ساز است.
دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی گفت: در ادامه، موضوعات مرتبط با سند هوش مصنوعی 
که پیش‌تر در شورای عالی انقلاب فرهنگی تصویب شده بود، مورد بررسی قرار گرفت. مقرر 
شد در صورتی که دولت پیشنهاد یا نظری در این باره دارد، در جلسات آینده شورا مطرح 

شود تا اصلاحات لازم با هماهنگی کامل صورت پذیرد.
خسروپناه ادامه داد: همچنین، فعالیت‌های توسعه‌ای وزارت آموزش و پرورش که با هدایت 
مستقیم رئیس جمهوری دنبال می‌شود، از دیگر موضوعات مطرح‌شده در جلسه بود. این 
اقدامات شامل توسعه زیرساخت‌ها، ساخت مدارس با مشارکت خیرین و مردم و راه‌اندازی 
پویش‌های مردمی در این زمینه است که گام مهمی در جهت تحقق عدالت آموزشی 
محسوب می‌شود. وی اضافه کرد: در بخش دیگری از نشست، به توسعه نرم‌افزاری و 
ارتقاء کیفیت آموزشی در مدارس پرداخته شد. وزیر آموزش و پرورش گزارشی از اقدامات 
صورت‌گرفته در این حوزه ارائه کرد. اعضای شورا نیز دیدگاه‌های خود را در این خصوص بیان 
کردند. یکی از محورهای مهم، شناسایی معلمان الگو از پایه اول تا دوازدهم و بهره‌گیری از 

تجربیات آنان برای ارتقای سطح کیفی سایر مدارس بود.
دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی اعلام کرد: در پایان جلسه، موضوع حکمرانی آموزش 
و پرورش با رویکرد آینده‌نگرانه و توجه به تحولات فناورانه نظیر هوش مصنوعی مورد 
تأکید قرار گرفت چراکه شورای عالی انقلاب فرهنگی این موضوع را از محورهای راهبردی 
 خود در دوره جدید می‌داند و بر ضرورت تدوین الگوهای بومی حکمرانی آموزشی 

در این زمینه تأکید دارد.

اخبار

معاون توسعه شرکت‌های 
دانش‌بنیان معاونت علمی 
گفت: از ظرفیت قانون جهش 
تولید دانش‌بنیان حدود ۲۵ 
هزار میلیارد تومان طرح و 
قرارداد مصوب شد که بیش از ۱۵ هزار میلیارد تومان 
منجر به قرارداد شد. به گزارش معاونت علمی، فناوری 
و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری، نشست مشترک 
معاون توسعه شرکت‌های دانش‌بنیان معاونت علمی، 
فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست جمهوری با مدیران 
پارک‌های علم و فناوری سراسر کشور، با هدف تعامل و 
هم‌افزایی برای رشد شرکت‌های دانش‌بنیان در استان‌ها، 

در محل معاونت علمی برگزار شد. 
تورج امرایی، معاون توسعه شرکت‌های دانش‌بنیان 
معاونت علمی، در این نشست با تأکید بر تحول مفهوم 
»محصول دانش‌بنیان« در یک دهه اخیر، گفت: تا یک 
دهه پیش، محصول دانش‌بنیان تنها به عنوان یک نمونه 
آزمایشگاهی در ذهن افراد تداعی می‌شد. اما امروز، 
محصول دانش‌بنیان که توسط شرکت‌های دانش‌بنیان 
خلق می‌شود، کالایی پیشرفته و دارای فناوری بالاست.

وی افزود: هر محصول با فناوری پیشرفته که در اطراف 
خود می‌بینید و ساخت ایران است، به احتمال زیاد 
دانش‌بنیان است یا قبلًا یک محصول دانش‌بنیان بوده 

است. این محصولات شامل داروهای پیشرفته برای 
بیماری‌های صعب‌العلاج، انواع توربین‌های مقیاس 
بزرگ مورد استفاده در صنعت، و سامانه‌های پیشرفته 
در حوزه فناوری اطلاعات و اقتصاد دیجیتال است که 
در زندگی روزمره مردم و شهرهای کشور مورد استفاده 
قرار می‌گیرد. امرایی تأکید کرد: عدم وجود محصول 
دانش‌بنیان می‌تواند گوشه‌ای از صنعت و زندگی عادی 
مردم را مختل کند. به گفته معاون توسعه شرکت‌های 
دانش‌بنیان، قانون جهش تولید دانش‌بنیان مصوب سال 
۱۴۰۲، ظرفیت بسیار خوبی برای توسعه زیست‌بوم علم 
و فناوری کشور است، اما متأسفانه این قانون به خوبی در 

کشور به کار گرفته نشده است.
وی با ارائه آماری از سال گذشته، بیان کرد: از ظرفیت 
قانون جهش تولید دانش‌بنیان حدود ۲۵ هزار میلیارد 
تومان طرح و قرارداد مصوب شد که بیش از ۱۵ هزار 

میلیارد تومان آن منجر به قرارداد شده است.
امرایی توضیح داد: این میزان،تسهیلات پرداختی نبوده 
و از منابع مستقیم معاونت نیز استفاده نشده است، بلکه 
حاصل بهره‌گیری از ظرفیت‌های مواد ۱۰، ۱۱ و ۱۳ 
همین قانون است که امکانات حمایتی و تسهیلاتی را 

برای شرکت‌های دانش‌بنیان فراهم می‌آورد.
امرایی در بخش دیگری از سخنان خود بر ضرورت تعامل 
نزدیک میان معاونت علمی و پارک‌های علم و فناوری 
تأکید کرد و گفت: پارک‌های علم و فناوری ظرفیت 
بسیار خوبی هستند و گستردگی آن‌ها در جغرافیای 
ایران بسیار قابل توجه است. همچنین بازوهای اجرایی و 

سیاست‌گذاری خوبی در استان‌ها به کمک این پارک‌ها 
ایجاد شده است. بدون استفاده از پارک‌های علم و 
فناوری، فعال‌سازی ظرفیت‌های قانون جهش تولید 

دانش‌بنیان ممکن نخواهد بود.
این مقام مسئول با اشاره به تفاهم‌نامه‌ای که اخیراً با 
تعدادی از پارک‌ها منعقد شده است، مطرح کرد: این 
تفاهم‌نامه یک برداشت مشترک میان معاونت علمی و 

پارک‌ها است که ذیل قانون جهش صورت گرفته است.
معاون توسعه شرکت‌های دانش‌بنیان همچنین رویکرد 
دولت چهاردهم را »تمرکززدایی« خواند و اظهار داشت: 
این راه جز از طریق تکیه و اطمینان به ظرفیت‌های 

استان‌های کشور ممکن نیست. تعداد زیادی واحد فناور 
در پارک‌ها داریم که برخی از آن‌ها علاقمند هستند به 
شرکت‌های دانش‌بنیان تبدیل شوند. در این مسیر، ما و 

پارک‌ها باید بازوی حمایتی آن‌ها باشیم.
وی در پایان خاطرنشان کرد: بر اساس یکی از بندهای 
تفاهم‌نامه مشترک همکاری میان معاونت علمی و 
پارک‌های علم و فناوری، باید سازماندهی در پارک‌ها 
صورت گیرد، ظرفیت‌های استان شناسایی شود و از 
توسعه و ارتقا آن‌ها حمایت کنیم. برنامه‌ای که در نظر 
گرفته شده است، دارای جدول زمانی و گزارش عملکرد 

است و برنامه باز نیست.

قانون جهش تولید، ظرفیتی که مغفول مانده است
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با امضای تفاهم‌نامه همکاری میان مرکز تأمین مالی و 
توسعه سرمایه‌گذاری معاونت علمی و انجمن فرانچایز 
ایران، زمینه برای تقویت برندهای فناورانه کشور و 

نشان‌سپاری آنها فراهم خواهد شد.
به گزارش معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
ریاست جمهوری، تفاهم‌نامه همکاری بین مرکز تأمین 
مالی و توسعه سرمایه‌گذاری معاونت علمی و انجمن 
نشان‌سپاری ایران )فرانچایز( منعقد شد تا زمینه توسعه 
مدل‌های کسب‌وکار مبتنی بر فرانچایز در زیست‌بوم 

دانش‌بنیان و صنایع خلاق کشور فراهم شود.
این تفاهم‌نامه با هدف توسعه مدل‌های کسب‌وکار 
مبتنی بر فرانچایز در زیست‌بوم دانش‌بنیان کشور، 
بین حامد رفیعی، رئیس مرکز تأمین مالی و توسعه 
سرمایه‌گذاری معاونت علمی و محمدعلی ملایی 
طوقچی، مدیرعامل و عضو هیئت مدیره انجمن فرانچایز 

ایران به امضا رسید.
در همین راستا، حامد رفیعی، رئیس مرکز تأمین مالی 
و توسعه سرمایه‌گذاری معاونت علمی، فناوری و اقتصاد 

دانش‌بنیان، با اشاره به اهمیت این همکاری گفت: یکی 
از اولویت‌های ما، توسعه روش‌های نوآورانه تأمین مالی 
برای رشد شرکت‌های دانش‌بنیان است. مدل فرانچایز 
می‌تواند به‌عنوان یکی از ابزارهای مؤثر در تجاری‌سازی 
محصولات و خدمات دانش‌بنیان از طریق نشانسپاری 
آنها عمل کند و به جذب سرمایه‌گذاری در این حوزه 
شتاب ببخشد. وی افزود: شرکت‌های دانش‌بنیان و 
خاق، دارای ظرفیت‌های فناورانه و نیروی انسانی 
متخصص هستند که با هدایت درست و اتصال آن‌ها 
به زنجیره ارزش کسب‌وکارها، می‌توان بازاری پایدار 
و ساختارمند برای آن‌ها فراهم کرد. این تفاهم‌نامه 
می‌تواند به توسعه زنجیره ارزش شرکت‌های دانش‌بنیان 

و تکمیل پازل اکوسیستم نوآوری کشور کمک کند.
رفیعی، با تأکید بر اهمیت ارتقاء برندهای بومی گفت: 
تقویت برندهای دانش‌بنیان به‌عنوان دارایی‌های 
نامشهود، نه تنها در افزایش اعتبار آن‌ها در بازار مؤثر 
است، بلکه ابزار کلیدی در فرآیند تأمین مالی و جذب 
سرمایه نیز به شمار می‌رود که پشتوانه قانونی آن نیز با 

تلاش معاونت علمی در دولت چهاردهم فراهم شده 
است. مرکز تأمین مالی از هر اقدامی که به ارتقاء جایگاه 
برندهای فناورانه ایرانی در داخل و خارج از کشور منجر 

شود، حمایت می‌کند.
به گفته وی، با این همکاری، گامی عملی در مسیر 
توسعه برندهای دانش‌بنیان، بومی‌سازی الگوی موفق 
فرانچایز و بهره‌گیری از ظرفیت‌های فناورانه داخلی برای 

توسعه اقتصادی کشور برداشته می‌شود.
این همکاری در راستای تحقق سیاست‌های کلی اقتصاد 
مقاومتی، منویات مقام معظم رهبری و شعار سال 
»سرمایه‌گذاری برای تولید« انجام گرفته است و تمرکز 
آن بر شناسایی، توانمندسازی و توسعه بازار شرکت‌های 
دانش‌بنیان و خلاق با ظرفیت فرانچایز شدن خواهد بود.

اهداف کلیدی این تفاهم‌نامه شامل تبدیل شرکت‌های 
مستعد به فرانچایزهای موفق، حمایت از شرکت‌های 
در حال رشد برای رسیدن به استانداردهای فرانچایز از 
طریق شتابدهنده‌های طراحی شده در انجمن فرانچایز، 
بهره‌گیری از ظرفیت‌های فناورانه در تکمیل زنجیره 

تأمین کسب‌وکارهای برند شده، تدوین برنامه‌های 
آموزش تخصصی و فرهنگ‌سازی، طراحی الگوهای 
نوین تأمین مالی و ایجاد زیرساخت‌های قانونی و حقوقی 
برای تثبیت جایگاه برندها در نظام تأمین مالی است. در 
قالب این تفاهم‌نامه، مرکز تأمین مالی معاونت علمی 
متعهد شده است تا در شناسایی شرکت‌های مستعد 
همکاری کرده، از ایجاد کسب‌وکارهای تخصصی در 
حوزه فرانچایز حمایت کند و در تدوین سیاست‌های 

مشوق توسعه فرانچایز مشارکت داشته باشد.
انجمن فرانچایز ایران نیز مسئولیت راه‌اندازی شبکه 
شتاب‌دهنده تخصصی، تدوین مدل‌های توانمندسازی، 
شناسایی فرانچایزی‌های داخلی و خارجی، اجرای 
برنامه‌های آموزشی و عملیاتی کردن ابزارهای نوآورانه 

تأمین مالی پیشنهادی مرکز را بر عهده گرفته است.
برای پیگیری اجرای مفاد این تفاهم‌نامه، یک کمیته 
تخصصی مشترک نیز تشکیل می‌شود که وظیفه تدوین 
نقشه راه، پایش عملکرد، ارائه گزارش‌های دوره‌ای و 

تعیین شاخص‌های ارزیابی را بر عهده خواهد داشت.

دبیرکل شورای عالی علوم، تحقیقات و فناوری )عتف( 
گفت: بر اساس قانون صندوق عتف ۹۶۰ تا ۹۷۰ میلیارد 
تومان در سال ۱۴۰۴ باید جذب کند و امیدوارم بتوانیم 

حداقل حدود ۸۰ درصد این مبلغ را محقق کنیم.
به گزارش مهر، پیمان صالحی در حاشیه جلسه ۲۲۳ 
کمیسیون دائمی شورای عالی علوم، تحقیقات و فناوری 
)عتف( در مورد اختصاص ۶۰ درصد از بودجه پژوهشی 
شرکت‌های دولتی، بانک‌ها و مؤسسات انتفاعی به حوزه 
پژوهش که ظهر امروز سه‌شنبه؛ ۳۰ اردیبهشت‌ماه در 
وزارت علوم برگزار شد، در جمع خبرنگاران در مورد جزئیات 
این جلسه گفت: در بودجه ۱۴۰۴ خوشبختانه بند ث ماده 

تبصره ۴ قانون بودجه مجدداً احیا شده است.
وی در مورد این قانون توضیح داد: بر اساس این تبصره 
قانونی شرکت‌های دولتی و بانک‌ها موظف‌اند که ۶۰ درصد 
از بودجه پژوهشی خود را به صندوق شورای عالی علوم، 
تحقیقات و فناوری )عتف( واریز کنند تا در جهت طرح‌های 
اولویت‌دار خودشان توسط دانشگاه‌ها، پژوهشگاه‌ها، 
دانشگاه‌های غیردولتی، دانشگاه آزاد اسلامی، شرکت‌های 

دانش‌بنیان، نخبگان و افراد حقیقی هزینه شود.
دبیرکل شورای عالی عتف درباره روال اجرای این قانون 
گفت: روال کار به این صورت است که دستگاه‌های اجرایی، 
شرکت‌ها، بانک‌ها و… اولویت‌های پژوهشی خود را اعلام 
می‌کنند و فراخوان عمومی آن‌ها توسط دبیرخانه شورای 
عتف اعلام می‌شود و پروپوزال‌های پیشنهادی در دبیرخانه 
شورای عتف و کمیسون بررسی می‌شود؛ ولی مرجع تأیید 

همان دستگاه اجرایی، بانک و… است. وی خاطر نشان کرد: 
در جلسه گزارشی در کمیسیون دائمی شورای عتف در مورد 
جزئیات و نحوه بلوغ و اجرای این قانون در گذشته ارائه شد.

صالحی با اشاره به این‌که این قانون در سال جاری دوباره 
در مجلس شورای اسلامی احیا شده است، گفت: سهم 
پژوهشی شرکت‌ها، بانک‌ها و… از ۴۰ درصد به ۶۰ درصد 
افزایش یافته است. همچنین امسال با وجود صندوق 
شورای عالی علوم، تحقیقات و فناوری نگرانی در مورد زمان 

مصرف این بودجه‌ها وجود ندارد.
وی با تاکید بر اهمیت این قانون گفت: برای اجرای مؤثر 
این تبصره قانونی لازم است که کمیسیون‌های شورا و 
تمامی ذی‌نفعان آن به صورت فعالانه تلاش کنند به این 
صورت که همه دستگاه‌ها به‌ویژه دستگاه‌هایی که منابع 
مالی بیشتری در اختیار دارند، مانند وزارت نفت، نیرو و راه 
و شهرسازی با دبیرخانه شورای عتف ارتباط داشته باشند 
و کمیسیون‌های شورا و دانشگاه‌ها نیز به فراخور موضوع به 

صورت تخصصی‌تر با آن‌ها در ارتباط باشند.
معاون پژوهشی وزارت علوم خاطر نشان کرد: ما به زودی 
فهرست این دستگاه‌ها، شرکت‌ها، بانک‌ها و همچنین منابع 
مالی آن‌ها را به صورت عمومی اعلام می‌کنیم تا هر سیستم 
پژوهشی که تمایل داشت، خودش با آن‌ها تعامل داشته 
باشد. همچنین ما نیز موظف شدیم که جلسات را در سطوح 
بالاتر برگزار کنیم تا هماهنگی‌هایی برای اعلام اولویت‌های 

پژوهشی انجام شود.
وی افزود: طبق آئین‌نامه‌ای که برای این بند قانونی در دولت 

مصوب شده است، اولویت‌ها در سامانه نان نیز ثبت خواهد 
شد و به این طریق امیدواریم که امسال بتوانیم طرح‌های با 

مأموریت و مسئله‌محوری بیشتری داشته باشیم.
صالحی در مورد چالش‌هایی که در مسیر اجرای این قانون 
وجود دارد، توضیح داد: یک چالش ما این است که خود 
دستگاه در این زمینه خیلی فعال نیست که ممکن است 
به دلایل مختلفی باشد. بودجه پژوهشی کمی دارند یا 
موضوعات پژوهشی شاید کمتر در آن دستگاه مورد توجه 
قرار گرفته است و یا برخی از این قانون بی اطلاع هستند. 
بنابراین این وظیفه ماست که اطلاع‌رسانی دقیق و مؤثر در 
این زمینه انجام دهیم تا فعال‌تر شوند و پژوهش‌ها به سمت 

اولویت‌های کشور روند.
وی در مورد راهکار شورای عالی عتف برای الزام دستگاه‌ها 
به اجرای این قانون گفت: ما این تجربه را دو سال پیش 
داشتیم، یعنی خزانه‌داری کل کشور مطابق قانون همکاری 
لازم را در این زمینه دارد و صندوق شورای عالی عتف هر سه 
ماه پیگیری را انجام می‌دهد. طبق قانون برای هر دستگاهی 
هر چقدر بودجه پژوهشی ابلاغ شود باید ۶۰ درصد را به 
صندوق شورای عالی عتف واریز کند و با همکاری خزانه 
داری در صورت عدم واریز سهم پژوهشی توسط دستگاه‌ها، 
خزانه‌داری از سرجمع بودجه آن‌ها برداشت و راساً به 

صندوق عتف واریز می‌کند.
دبیرکل شورای عالی عتف در پاسخ به خبرنگار مهر مورد 
عملکرد سال گذشته صندوق و هدف‌گذاری سال ۱۴۰۴ 
در اجرای این قانون گفت: سال ۱۴۰۳ این تبصره از قانون 

حذف شده بود و الزام قانونی در مورد آن نبود. در سال ۱۴۰۲ 
بالغ بر ۳۷۰ میلیارد تومان به صندوق عتف واریز شده بود 
که برای ۱۲۰ میلیارد آن کارسازی شده است و مابقی آن در 
حال انجام است. بخش اندکی از آن نیز مربوط به دستگاه‌ها 
و بانک‌ها و شرکت‌هایی است که منابع مالی دارند ولی در 
مورد اجرای طرح‌ها پیگیری انجام نداده‌اند و ما باید آن را 
پیگیری کنیم. وی در مورد پیش‌بینی میزان جذب بودجه 
صندوق عتف در پایان ۱۴۰۴ توضیح داد: در قانون ردیف 
بودجه شرکت‌ها مشخص است و ما کارشناسی انجام 
دادیم. بر اساس قانون این مبلغ ۹۶۰ تا ۹۷۰ میلیارد تومان 
صندوق عتف در سال ۱۴۰۴ باید جذب کند. من امیدوارم 
با موضوعاتی که امروز مطرح کردیم و با پیگیری‌هایی که 
انجام می‌دهیم بتوانیم حدود ۸۰ درصد از مبلغ را حداقل 

محقق کنیم ولی به هر حال نیاز به پیگیری دارد.
معاون وزیر علوم در مورد سایر منابع درآمدی صندوق 
عتف توضیح داد: در حال حاضر صندوق عتف غیر از ۶۰ 
درصد بودجه پژوهشی دستگاه‌های اجرایی، شرکت‌ها 
و … منابع دیگری ندارد. ما به عنوان شورای عالی علوم، 
تحقیقات فناوری و مجلس شورای اسلامی این پیشنهاد 
را مطرح کردیم که بتوانیم سهم قانون »یک درصد بودجه 

دستگاه‌ها« را نیز به صندوق واریز کنیم.
وی خاطر نشان کرد: در اساسنامه صندوق پیش بینی شده 
که کمک‌های دولتی مردمی حتی حوزه وقف و خیرات نیز 
به صندوق عتف واریز شود که رئیس صندوق پیگیر این 

امور هستند.

رئیس سازمان فناوری اطلاعات ایران گفت: در ماه‌های 
اخیر با بهره‌گیری از داده‌های دقیق، گام‌های مؤثری 

برای حل ناترازی‌ها برداشته شده است.
به گزارش سازمان فناوری اطلاعات، محمد محسن 
صدر در مراسم اعطای مجوز فعالیت به ۱۰ آزمایشگاه 
در حوزه فناوری اطلاعات و سه مجوز مرکز داده ابری، 
که با حضور، مدیران این سازمان و نمایندگان بخش 
خصوصی برگزار شد، گفت: یکی از وظایف کلیدی 
سازمان، پیاده‌سازی حکمرانی داده است. اگرچه 
اقدامات مؤثری در این زمینه انجام شده، اما همچنان 

نیاز به تسریع و رفع خلاءهای موجود وجود دارد.
صدر با اشاره به نقش داده‌های معتبر در تصمیم‌سازی‌ها 
افزود: با اتصال دستگاه‌ها و تجمیع داده‌های آن‌ها، 

می‌توان بستری برای تصمیم‌گیری‌های مبتنی بر 
داده فراهم کرد که منجر به کاهش خطا و افزایش 
کارآمدی می‌شود. وی با تأکید بر اهمیت داده‌محوری در 
حکمرانی جهانی گفت: در سطح بین‌المللی، حکمرانی 
داده به معنای تصمیم‌گیری شفاف و مبتنی بر شواهد 
است. صدر همچنین با اشاره به هفته هوش مصنوعی 
بر اهمیت دسترسی به داده تأکید کرد و گفت: هوش 
مصنوعی بدون داده بی‌معناست. هرچند زیر ساخت 
پردازشی و نیروی انسانی متخصص اهمیت دارند، اما 

دسترسی آزاد و اصولی به داده‌ها حیاتی است.
وی با اشاره به قانون دوام خاطرنشان کرد: بر اساس این 

قانون، تمامی دستگاه‌ها موظف به اتصال به مرکز تبادل 
داده هستند و باید تبادل اطلاعات طبق پروتکل‌های 
مشخص انجام شود. این اقدام امکان نظارت مؤثر بر 
عملکرد نهادها را فراهم می‌کند. صدر در ادامه با اشاره 
به احکام برنامه هفتم توسعه افزود: بر اساس بند الف 
ماده ۱۰۷ این برنامه، ایجاد ابر دولت از وظایف مهم 
سازمان است. وی با اعلام آمادگی برای همکاری با بخش 
خصوصی گفت: تحقق اهداف سازمان بدون مشارکت 
بخش خصوصی ممکن نیست. از سرمایه‌گذاری و 
همکاری فعالانه بخش خصوصی استقبال می‌کنیم. 
رئیس سازمان فناوری اطلاعات تنظیم‌گری را از 

برنامه‌های محوری سازمان دانست و افزود: تنظیم‌گری 
صرفاً به معنای صدور آئین‌نامه‌های جدید نیست، بلکه 

باید در خدمت تسهیل و حمایت از کسب‌وکارها باشد.
وی با اشاره به صدور مجوز در حوزه‌هایی همچون اصالت 
نرم‌افزار، آزمایشگاه‌ها و خدمات ابری تأکید کرد: این 
مجوزها باید مبتنی بر نیاز واقعی بازار صادر شوند. در 
این مراسم، مجوزهایی در سه حوزه هوش مصنوعی، 

ارزیابی سیستم‌عامل و خدمات ابری اعطا شد.
صدر در پایان گفت: در ماه‌های اخیر با بهره‌گیری از 
داده‌های دقیق، گام‌های مؤثری برای حل ناترازی‌ها 
برداشته شده است. تقویت حکمرانی داده، شفافیت و 
اعتماد عمومی را افزایش می‌دهد و زمینه‌ساز آرامش 

دولت و جامعه خواهد بود. ‌

توسعه مدل‌های کسب‌وکار مبتنی بر فرانچایز

پیش بینی جذب ۸۰ درصدی منابع صندوق علوم

با داده‌های دقیق، گام‌های مؤثری در رفع ناترازی‌ها برداشتیم
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کشاورزي

اتفاقات امسال در بازار محصولات 
كشاورزي غيرقابل پيش‌بيني بود. بعد از 
افت شديد قيمت گوجه‌فرنگي حالا نوبت 
به هندوانه رسيده است. محصولي كه در 
سال‌هاي گذشته در بازارهاي كشورهاي 
عربي فروش مي‌رفت و يك پاي ثابت صادرات محصولات كشاورزي 
بود، امسال در مزارع جنوب كرمان تني 30 هزار تومان به فروش 

مي‌رسد. 
به گزارش »كسب و كار« توليد هندوانه امسال دوبرابر سال پيش 
بوده است. هندوانه‌كاران مناطق جنوبي كه برداشت محصولشان را 
از 2ماه پيش آغاز كرده‌اند، به دليل توليد بيش از نياز، حجم زيادي 
از محصولشان روي دستشان مانده است، قيمت پايين فروش هم 
جوابگوي هزينه‌هاي توليد و حمل‌ونقل‌شان نيست. كشاورزي كه 
براي كشت هنداونه در هر هكتار نزديك به 8 ميليون تومان هزينه 
كرده است اكنون بايد هر كيلوگرم از آن را بين 30تا80تومان بفروشد. 
همچنين هزينه‌هاي حمل و نقل نيز بسيار بالاست، به‌طوري‌كه براي 
انتقال محصول به بازار تهران، بايد  به هر كاميون 3 تا 4ميليون تومان 
كرايه بپردازند. حالا هندوانه‌كاران عطاي چيدن محصول را به لقاي 
بهاي اندكش بخشيده‌اند تا جاليزهايشان دست‌كم چراگاهي براي 

حيوانات باشد. 

 مقصر خسارت صيفي‌كاران كيست؟
مسئولان حوزه كشاورزي مي‌گويند: اين كشاورز است كه در انتخاب 
نوع كشت اشتباه مي‌كند. آنها معتقدند، با توجه به آب‌بر بودن 
محصولاتي مثل هندوانه و طالبي، صيفي‌كاران بهتر است اقدام به 
كشت محصولات ديگر كنند اما كارشناسان كشاورزي مي‌گويند از 
دور نمي‌شود نسخه پيچيد. اين وظيفه دولت است كه بعد از آمايش 
و پايش زمين براي آموزش به كشاورز به اراضي ورود كند. دولت 
بايد با تعيين ميزان مصرف و تقاضاي بازار، كشت و كار كشاورز را 
تنظيم و نوع محصول قابل كشت را تعيين كند. كارشناسان اين حوزه 
معتقدند، كشاورز كاشت، داشت و برداشت را خوب بلد است اما محقق 
علمي نيست كه به بازار و تمام مزيت‌هاي نسبي اشراف داشته باشد.

 
 الگوي كشت، الگويي محقق‌نشده

رامين عرفانيان سليم، كارشناس كشاورزي در گفت‌وگو با »كسب و 
كار« مي‌گويد: طرح الگوي كشت در كشور ما نه تنها اجرايي نشده 
بلكه حتي به‌طور كامل مطالعه هم نشده است. كشاورز تنها با انگيزه 

اقتصادي و آنچه سنت پدر و مادران‌شان بوده است، كشت و كار 
مي‌كند. اين وظيفه دولت است كه با آزمايش‌هاي خاك و زمين، 
تحقيقات و پژوهش‌هاي لازم، نوع محصول و شيوه كشت را تعيين 

كند. 
وي مي‌افزايد: در حال حاضر بزرگ‌ترين اشتباه در بخش كشاورزي ما 
در نظر نگرفتن ارزش آب است. كشت طالبي و هندوانه كه محصولاتي 
بسيار آب‌بر هستند نه تنها سودي عايد كشاورز نمي‌كند بلكه ميزان 

زيادي از ذخاير آبي كشور را هم هدر مي‌دهد. 

 دود گراني هزينه‌هاي جابه‌جايي در چشم توليدكننده
اين كارشناس كشاورزي ادامه مي‌دهد: همچنين با افزايش قيمت 
سوخت و هزينه‌هاي حمل‌ونقل، سود چنداني براي توليدكننده باقي 
نمي‌ماند. اين در حالي است كه تمامي كشورها براي صرفه‌جويي در 
هزينه‌هاي جابه‌جايي محصولات كشاورزي، مصرف محصولات 
محلي را جايگزين كرده‌اند. در كشور ما هم بايد علاوه‌بر تغيير الگوي 
كشت، الگوي مصرف غذايي هم تغيير كند و با جايگزيني كشت 
گلخانه‌اي به جاي كشت سنتي، هر منطقه‌اي بيشتر محصول توليدي 

حوزه خود را مصرف كند. 

 بسته‌شدن مرزهاي عراق؛ هدررفت 400هزارتن هندوانه
اما تنها عامل افت قيمت صيفي‌جات در هزينه‌هاي حمل و نقل 
نيست. جلوگيري مقامات گمركي عراق از ورود هندوانه به اين 
كشور، يكي ديگر از عواملي بود كه باعث شد محصول هندوانه 
امسال صيفي‌كاران روي دستشان بماند. در شهرستان گچساران 
كه يكي از مهم‌ترين صادركنندگان هندوانه به عراق به‌شمار 
 مي‌آمد، با مسدودشدن اين مرزها، 400هزار تن هندوانه هم در 

باغات هدر رفت. 
عرفانيان سليم، كارشناس كشاورزي در اين زمينه توضيح مي‌دهد: 
ايران به كشورهاي تركيه، آسياي ميانه و عراق هندوانه صادر 
مي‌كند اما بيشترين صادرات اين محصول به عراق است. اين وقفه 
اجباري در صادرات به اين كشور آن هم درست در فصل برداشت 
لطمه جبران‌ناپذيري به صيفي‌كاران زد. از دست دادن بازار فروش 
عراق، مشكل توليد مازاد بر مصرف هندوانه را دوچندان كرد. وي 
با تاكيد بر عواقب اجتماعي و فرهنگي افزون بر عواقب اقتصادي و 
زيان كشاورزان عنوان مي‌كند: تعيين الگوي كشت از وظايف اصلي 
دولت است اما در اين زمينه فقط جلسه گذاشته مي‌شود و گويا زمان 
اجرايي شدنش فرانرسيده است. دولت بايد با كمك گرفتن از اصناف 

و اتحاديه‌ها ميزان تقاضاي بازار را پيش‌بيني و با مديريت بهينه ذخاير 
طبيعي نوع محصول قابل كشت را براي كشاورز تعيين كند و كشاورز 
هم ملزم شود كه بر اساس همان برنامه عمل كند. همچنين موانع 
صادرات اين محصولات را از بين ببرد و صادرات را در درازمدت و نه 

بعد از فصل برداشت، تسهيل كند. 

 دولت دست دلالان را از بازار هندوانه كوتاه كند 
اما عنايت‌ا... بياباني، قائم‌مقام خانه كشاورز معتقد است: تغيير 
الگوي كشت عامل نجات‌بخش صيفي‌كاران نيست بلكه از بين 

بردن فساد موجود در بازار و جلوگيري از حضور دلالان است كه 
مي‌تواند از بار زيان صيفي‌كاران كم كند. وي عنوان مي‌كند: الگوي 
كشت هندوانه در سال جاري رعايت شده و ميزان كشت محصول با 
سال گذشته تفاوتي نكرده است. با اين وجود هندوانه‌كاران كه سال 
قبل محصول‌شان را به سادگي در بازار عرضه كردند امسال درگير 
مشكلات حل‌نشدني شده‌اند كه درنهايت به ورشكستگي آنها منجر 

شده است. 
بياباني مي‌افزايد: دولت بايد دست دلالان را از بازار هندوانه كوتاه 
كند. هندوانه‌اي كه در بازار كيلوگرمي 300 تا 600 تومان به 

دست مصرف‌كننده مي‌رسد در مزارع با قيمت 30 تا 80 توماني 
از كشاورز خريداري مي‌شود. دلالان چنان نبض بازار صيفي 
 را به دست گرفته‌اند كه يك تن هندوانه را با منت از كشاورزان
 30 تا 38 هزار تومان خريداري مي‌كنند و در بازار مصرف با چندين 
برابر قيمت به فروش مي‌رسانند. هرچند مسئولان با خريد توافقي 
برخي محصولات مثل گوجه فرنگي كمي از مشكلات كشاورزان 
كاشته‌اند اما هندوانه‌كاران كه محصول‌شان قابليت تبديل به 
فراورده‌هاي ديگر را ندارد و بايد مستقيما به بازار مصرف انتقال يابد، 

به‌شدت متضرر شده‌اند. 

گزارش »كسب و كار« از تبدیل مزارع هندوانه به چراگاهای دام

فریاد سر جالیز به جایی نمی رسد

تعيين نرخ كالاهاي استراتژيك از جمله 
گندم توسط دولت‌ها، در بيشتر كشورها 
روش متداولي است. به اين صورت 
كه دولت‌ها افزون بر پرداخت يارانه به 
بخش كشاورزي به صورت مستقيم و 
غيرمستقيم از بهره‌برداران و كشاورزان حمايت مي‌كنند و با خريد 

تضميني، در فروش و بازاررساني محصولات نيز سهم دارند. 

سياست خريد تضميني محصولات كشاورزي به ويژه گندم براي 
حمايت از توليدكننده، چند سالي است كه در كشور ما اعمال 
مي‌شود و دولت در فصل برداشت مراكز خريد تضميني در برخي 
شهرها و روستاها داير و با قيمت از پيش اعلام شده، گندم كشاورزان 

را خريداري مي‌كند. 
در قصد و نيت  دولت مبني بر خريد تضميني گندم از كشاورزان 
ترديدي وجود ندارد اما بر سر درستي يا نادرستي اين سياست 
پرسش‌هايي مطرح است؛ نخست اينكه آيا قيمت‌هاي اعلام شده از 
سوي دولت كارشناسي شده است؟ آيا نمايندگاني از سوي كشاورزان 
در اين قيمت‌گذاري نقش داشته‌اند؟ چرا دولت توجه ويژه خود را 
تنها به خريد گندم معطوف مي‌دارد ولي ساير محصولات كشاورزي 

از چنين شرايطي برخوردار نيستند؟

 توجه به كشت جو و كلزا در دولت يازدهم
دلاور حيدرپور، رئيس سازمان جهاد كشاورزي استان مازندران، 
دليل اصلي توجه دولت به خريد تضميني محصولات كشاورزي 
مانند گندم را در جايگاه اين كالاي استراتژيك مي‌داند و مي‌گويد: 
»گندم، ماده اصلي براي تهيه نان است و نان غذاي اصلي مردم ما را 
تشكيل مي‌دهد. بنابر اين نقش گندم در تامين امنيت غذايي كشور 

پررنگ‌تر است و همواره مورد توجه دولت‌ها قرار دارد.«
وي مي‌افزايد: »البته امسال قيمت تضميني ساير محصولات مانند 
جو، ذرت و كلزا هم از رشد بالايي برخوردار بوده است. براي نمونه 
قيمت جو در سال‌هاي قبل كيلوگرمي 300 تا 400 تومان تعيين 
مي‌شد اما امسال به 870 تومان رسيده و قيمت ذرت كه هر كيلوگرم 
450 تومان بود تا 870 تومان افزايش يافته است.«رئيس سازمان 
جهاد كشاورزي استان مازندران به منابع محدود آب در كشور اشاره 
مي‌كند و مي‌گويد: »يكي ديگر از دلايل توجه دولت به گندم، نوع 
و فصل كشت اين محصول است. كشت گندم و جو در فصل بهار و 
پاييز به صورت ديم انجام مي‌شود و با توجه به كم آبي كه با آن مواجه 
هستيم، توجيه‌پذير است كه گندم همچنان محصول نخست و در 

كانون توجه باشد.«

 ظرفيت‌هاي كشت جو در كشور مناسب است
حيدرپور تصريح مي‌كند: »در توليد جو و افزايش كشت اين محصول 
داراي ظرفيت‌هاي مناسبي هستيم كه بايد از آنها به خوبي استفاده 
کنیم. در اين زمينه كمك و تجربه كشاورزان نمونه و دانش فني 
كارشناسان و خبرگان بخش كشاورزي بسيار موثر است تا بتوانيم 
بخش بيشتري از نيازهاي داخلي به خوراك دام را نيز پوشش 
دهيم.«وي به افزايش بهره‌وري در كشاورزي تاكيد و اظهار مي‌كند: 

»بايد سطح زير كشت گندم ديم را از 4ميليون هكتار به 2/5ميليون 
هكتار كاهش دهيم و افزايش برداشت را تا 500كيلوگرم در هر 
هكتار عملي کنیم. در حال حاضر تمام تلاش وزارت جهاد كشاورزي 
بر بهره‌وري بيشتر، توسعه عمودي و مديريت مزرعه است و 
كارشناسان و كشاورزان نيز بايد به آن بپردازند.«رئيس سازمان جهاد 
كشاورزي استان مازندران از طرح جديد وزارت جهاد كشاورزي 
براي تغيير الگوي كشت برخي محصولات خبر مي‌دهد و مي‌گويد: 
»وزارتخانه طرحي را در دستور كار دارد و برنامه‌اي را دنبال مي‌كند 
كه بر اساس آن تا 5 يا 10 سال آينده و در صورت تامين گندم 
كشور، از ميزان سطح زير كشت آن كم و به كشت سويا و كلزا افزوده 
مي‌شود.«در حالي كه 93 درصد از نياز خوراك دام و طيور صنعت 
دامپروري و مرغداري كشور از راه واردات انجام مي‌شود و براي 

وارد كردن جو، ذرت و سويا بايد ميلياردها دلار بپردازيم، همچنان 
سياست‌ها به سود تعيين قيمت‌هاي اغواكننده و وسوسه‌انگيز گندم 
مي‌چربد )قيمت خريد تضميني گندم از سال گذشته 1050 تومان 
در هر كيلوگرم تعيين شد(. مسئولان و دولتمردان )وزارت كشاورزي 
و وزارت صنعت در گذشته(، تمام تلاش خود را برای خريد تضميني 
گندم كه اصطلاحا كالاي استراتژيك نام گرفته، به كار مي‌گيرند  اما 
حسن صفايي، رئيس سازمان مركزي تعاون روستايي از طرح‌هاي 

جديد دولت خبر مي‌دهد. 

 خريد تضميني، وظيفه قانوني سازمان تعاون روستايي
وي در اين زمينه اظهار مي‌كند: »خريد تضميني محصولات 
كشاورزي جزو وظايف قانوني و ذاتي سازمان تعاون روستايي است. 

در اين راستا سازمان تعاوني روستايي از نيمه فروردين ماه تاكنون 
2 ميليون و 905 هزار و 26 تن گندم از كشاورزان خريداري كرده 
و كل وجه خريد تضميني گندم نيز به كشاورزان پرداخت شده 
است.«صفايي ادامه مي‌دهد: »افزايش ميزان خريد تضميني گندم 
نشان مي‌دهد سياست‌گذاري‌هاي دولت و جهاد كشاورزي در تعيين 
نرخ خريد تضميني و تامين نهاده‌هاي مورد نياز گندم كاران مطلوب 
بوده است. همچنين سازمان تعاون روستايي درصدد است تا سال 
آينده شاخص‌هاي كيفي در توليد گندم را نيز مورد نظر قرار دهد.«

وي با اشاره به اهميت ساير محصولات كشاورزي به ويژه محصولاتي 
كه در صنعت خوراك دام وطيور مصرف بيشتري دارند، مي‌افزايد: 
»در اين زمينه نيز تصميماتي گرفته شد و يكي ديگر از محصولاتي 
كه خريد تضميني آن آغاز شده و سازمان تعاون روستايي به آن ورود 

پيدا كرده كلزاست. از آنجا كه قيمت خريد تضميني اين محصول 
از كيلوگرمي هزار تومان در سال گذشته به 1900 تومان افزايش 
يافته، كشاورزان براي توليد و فروش آن به دولت انگيزه مضاعفي 
پيدا كرده‌اند.«رئيس سازمان مركزي تعاون روستايي ايران، 
مي‌گويد: »كلزا در 26 استان كشور توليد مي‌شود. خريد تضميني 
آن از 19 استان كشور آغاز شده و تا نيمه مرداد امسال ادامه دارد. از 
ابتداي آغاز خريد تضميني كلزا تاكنون حدود 100 هزار تن از اين 
محصول از كشاورزان خريداري و به صنايع روغن‌كشي تحويل داده 
شده است.«به گفته صفايي، محصولات ديگر نيز مانند جو، انواع 
حبوبات از جمله نخود و... نيز جزو محصولاتي هستند كه دولت براي 
خريد تضميني آنها برنامه‌ريزي كرده و تا پايان شهريور ماه امسال 

انجام مي‌شود. 

»كسب‌وكار« بررسی می کند

گندم،  دردانه خرید تضمینی دولت
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سبک​زندگي

اين روزها براي زندگي مجردي نمي‌شود 
اندازه يك جهيزيه كامل هزينه كرد آن هم 
وقتي كه حتي نوعروسان هم برای خريد 
جهيزيه در پيچ و خم درآمدهاي اندك 
مانده‌اند. در چنین اوضاعی، سمساري 
محلي است دندان گير براي جواناني كه تازه تشكيل زندگي داده‌اند 
يا كساني كه مي‌خواهند تجربه زندگي مجردي و دانشجويي داشته 

باشند.
شايدبار اولی كه وارد سمساری  مي شويد بوي كهنگي مانده و شكل 
و شمايل مغازه توي ذوق تان بزند و دل تان چرك شود اما درهمين 
مغازه‌ها جنس‌هايي پيدا مي‌شود كه نو هستند و نصف قيمت اصلي 

بازار به فروش مي‌رسند. 
در خيابان زرتشت چند سمساري و امانت فروشي در كنار همديگر 
به‌طور مسالمت‌آميز به كار خريد و فروش جنس دست دوم مشغول 
هستند. داخل مغازه‌هايشان برخلاف انتظار حتي كالاهاي كاملا نو 
هم پيدا مي‌شود. تختخواب، مبل، جا كفشي همه نو هستند. فروشنده 
وقتي تعجبم را مي‌بيند، مي‌گويد: »اينها مال عروسي بود. بيچاره يك 
هفته از عروسي اش نگذشته بوده كه مچ شوهرش را گرفته و جدا 
شده، حالا همه جهيزيه اش را حراج گذاشته!اين سرويس خواب را 
مي‌بيني الان در بازار دست كم چند ميليوني قيمت دارد اما همه را 
سرجمع مي‌دهد 500 هزار تومن، تمام! بيچاره آتش زده به مالش!« 
وقتي مي‌پرسم اين وسايل نو هستند پس چرا آنقدر قيمت شان كم 
است، تعجب مي‌كند و مي‌گويد: »يعني چي خانم! جنس كه از بازار 
بياد خونه ميشه دست دوم قيمتش هم نصف ميشه!« چند دختر 
جوان در حال زير و رو كردن اجناس داخل مغازه هستند، تختخوابي 
را مي‌پسندند و سر قيمت چانه مي‌زنند. تخت خواب يك نفره 60 
هزار تومان مي‌شود. فروشنده مي‌گويد: »بيا با تشكش 80 هزار تومان 
بده!«اما دوست او تشك را نمي‌خواهد و مي‌گويد: » معلوم نيست كي 
استفاده كرده و تشك دست دوم به درد نمي‌خورد. «وقتي علت خريد 
جنس دست دوم را مي‌پرسم مي‌گويد: »ما چند ماه است كه در تهران 
كارمنديم و تنها زندگي مي‌كنيم. واقعا صرف ندارد كه بخواهيم جنس 
نو بخريم. اكثر دوستانم هم از اين مغازه همه وسايل زندگي شان را با 
سه، چهار ميليون خريده‌اند. اگر بخواهم جنس نو بخرم بايد حدود 
20 ميليوني پياده بشم!«فروشنده اين سمساري مي‌گويد:  اكثر 
مشتريانش را كساني كه خانه مجردي دارند يا دانشجوها تشكيل 
مي‌دهند. ادامه می دهد:» البته گاهي پيش مي‌آيد خانواده تازه 
عروسي مي‌آيند و دور از چشم خانواده داماد اگر جنسي نو باشد و 

معلوم نشود، براي جهيزيه مي‌خرند.« مغازه بعدي قدمتي طولاني 
در اين راسته دارد. مردي كه همه مي‌شناسندش. اكبر آقا مشهور 
سمساري‌هاي راسته است؛ كسي كه در مغازه اش هم جنس آنتيك 
و قديمي پيدا مي‌شود و هم جنس‌هايي كه بشود براي يك زندگي 
نو خريد و استفاده كرد. در دم و دستگاهش كتاب هم وجود دارد. 
مي‌گويد يكي از خبرنگاران معروف كه اكنون آن طرف آب‌هاست از 
مشتريان پروپا قرص كتاب‌ها و كتابخانه‌هايش بوده است و هميشه 
از او خريد مي‌كرده. از شغلش راضي است و مي‌گويد: »ما ابزار دست 
مردم براي تشكيل يك زندگي كم هزينه هستيم. «در مغازه‌اش وسايل 
جالبي پيدا مي‌شود. از مبل‌هايي با رويه مخمل زرشكي تا لاله‌هايي كه 
اصل نيستند اما قديمي اند. اتوي برقي، قابلمه‌هاي استيل و تابلوهاي 
رنگ و روغن با طرح اليزابت و شاهزاده ‌هاي انگليسي كه در باغ‌ها قدم 
مي‌زنند. شاهزاده انگليسي از داخل تابلو به سماور برقي خيره شده و 
فكر نمي‌كرده قرار است در سمساري‌اي در مركز شهر چوب حراج 
بخورد. فروشنده مي‌گويد: »اينها ميراث يك مرده است كه بچه‌هايش 
به تازگي به ما فروخته‌اند.« مي پرسم اين اجناس از مد افتاده مشتري 
هم دارند؟!با اينكه خيلي بداخلاق و كم حرف است و همش سرش 
داخل يك كتاب قديمي است، مي‌خندد و مي‌گويد: »بالاخره 
 هر جنسي مشتري خودش را دارد، يعني هرچي از مد افتاد بايد 

بيندازيم دور؟!«

 سمساري، حاصل توافق فروشنده و مشتري
يكي از اعضاي اتحاديه سمساران و امانت فروشان تهران درباره اين 
شغل به »كسب و كار« توضيح مي‌دهد: »اجناس چون دست دوم 
هستند در حدود 15 تا 20 درصد زير قيمت كالاي نو قيمت‌گذاري 
مي‌شود. دو مرحله توافق وجود دارد كه سمسار جنس را مستقيم 
مي‌خرد يا جنس را در مغازه امانت مي‌گذارد تا بفروشند. اما اين شغل بر 
اساس توافق بين فروشنده و خريدار شكل مي‌گيرد و زياد نمي‌توان به 
قيمت و حد و حدودي كه تعيين مي‌شود اكتفا كرد. چون اين موضوع 
بر كالاي دست دوم دلالت مي‌كند و كالاي دست اول و نو نيست كه 
تعزيرات بر آن نظارت دارد.« اين عضو اتحاديه تاكيد مي‌كند: »ميزان 
دست دوم بودن هم از طريق خود كارشناس مشخص مي‌شود. در 
واقع سمساران كارشناس اين موضوع هستند. يخچالي كه يك سال 
كاركرد داشته با يخچال 10 ساله متفاوت است و بايد براساس توافق 
بين فروشنده و سمسار قيمت‌گذاري شود. به هر حال سمسار يا امانت 
فروش مبلغ را بر مبناي كالاي دست اول قيمت‌گذاري مي‌كند و در 
حدود 20 تا 30 درصد زير قيمت مي‌فروشد. عامل دوم قيمت‌گذاري 

تميز بودن جنس است. در ضمن نبايد فراموش شود، رضايت طرفين 
شرط فروش سمساري‌ها است و نقش اتحاديه سمساران نظارت بر 

جواز مغازه‌ها و نحوه قيمت‌گذاري اجناس است. «

 جنس دست دوم با نازل‌ترين قيمت!
سمساري‌هاي زيادي در سطح شهر وجود دارند که در آگهي‌هاي 
روزنامه تبليغ مي‌كنند يا سال‌هاست در يك محل به اين كار 
مشغول هستند. فروشنده يكي از اين سمساري‌ها كه در مركز 
شهر واقع شده و مشتري‌هاي پرو پاقرص و دائمي دارد به 

»كسب و كار« مي‌گويد: »اكثر مشتري‌هاي ما كساني هستند 
كه طلاق مي‌گيرند يا مهاجران خارج كشورند. ما اجناس شان 
را مي‌خريم. ما هيچ‌وقت از واسطه جنسي را نمي‌خريم، حتما 
 به خانه مي‌رويم و خودمان جنس را مي‌بينيم و كارشناسي

 مي‌كنيم. 
براي اين كار بايد 200 تا 300 ميليون سرمايه اوليه 
داشته باشيد كه شامل هزينه‌هاي مغازه و خريد و 
ماليات مي‌شود. از سويي ديگر، خريد جنس اماني هم 
ديگر از مد افتاده و منسوخ شده است. چون سودي ندارد.« 

 اين فروشنده مي‌گويد: »رونق شغل ما خيلي هم خوب
 نيست. 

چون تا وقتي براي خودت اعتباري كسب نكني كسي از 
تو جنس دست دوم نمي‌خرد چون فكر مي‌كند خراب است. 
البته ما جنس را به قيمت روز مي‌خريم و 10 درصد سود 
مي‌گيريم. حالا جنس را اگر نوي نو هم بخريد وقتي به خانه 
بيايد مي‌شود نصف قيمت و دست دوم و كار ما از آن لحظه آغاز 
 مي‌شود. فروش جنس دست دوم با نازل‌ترين قيمت و كم‌ترين

 سود!«

 »كسب و كار« بازار خرید و فروش کالا های دست دوم را بررسی می کند

​سمساری های مجرد پرست !

شغل‌هاي كاذب اطراف ما را گرفته‌اند. 
شغل‌هايي كه نمي‌دانيم به دلیل غم نان 
است كه ايجاد شده‌اند يا نياز جامعه آنها 
را به اين سمت كشانده. يك توفان در 
تهران نشان داد كه نصابان ماهواره چه 
درآمدي دارند آن هم از نوع كلان! حالا 
بايد براي درست كردن آنتن ماهواره‌تان وقت بگيريد. انگار به مطب 
دكتر مراجعه كرده‌ايد. آنها مثل گربه هستند به محدوده همديگر 
وارد نمي‌شوند و وقتي براي نصب آنتن ماهواره تماس مي‌گيريد، 
مي‌گويند: »اول بايد آدرس محل سكونت‌تان را بگويي.« وقتي 
مي‌گويم: »فاطمي« سريع جواب مي‌دهد: »اصلا من پا توي آن 
منطقه نمي‌گذارم. فاطمي منطقه آقا قدرت است. ما مثل گربه‌ها 
مي‌مونيم محدوده داريم، توي محدوده همديگه هم وارد نميشيم!« 
بعد از توفان تهران معلوم شد كه نصابان كسب و كار پردرآمدي دارند 
اگرچه اين روزها باز در اخبار خبر مي‌رسد كه ديش‌هاي سمت غرب 
تهران را جمع كرده‌اند. محمد كه خودش از نصابان ماهواره است و 
10 سال است اين شغل را دارد، مي‌گويد: »هرچه بيشتر ماهواره‌ها را 
جمع كنند به نفع ماست، چون تقاضاي نصب بيشتر مي‌شود و كار ما 
رونق بيشتري مي‌گيرد.« اين حكايت شغلي كاذب است كه از لحاظ 

قانوني منع دارد ولي شغل‌هاي كاذب هم در جامعه وجود دارند. 

 بعد از توفان 2هزار نفر مشتري پيدا کردم!
محمدکه فوق‌ليسانس مكانيك از دانشگاه صنعتي شريف دارد، 
مي‌گويد: »در رشته خودم نتوانستم به درآمد دلخواهم برسم. 
الان با نصب كردن چند ديش در روز درآمد ماهانه‌ام خيلي بيشتر 
از يك مهندس مكانيك است. اوايل كه درسم تمام شده بود در 
آموزشگاه تدريس مي‌كردم، بعد شركت زدم كه ورشكست شدم. 
حالا هم از شغلم راضي هستم.« وقتي مي‌پرسم راست است كه 
 بعد از توفان تهران مشتري و درآمدتان چند برابر شده است؟

مي‌گويد: »بله. آنقدر زياد بود كه حالم از كار بهم مي‌خورد. 
اصلا بريده‌ام. طوري شده كه من ديگر از ساعت 6 بعد از ظهر 
به بعد تلفن‌هايم را جواب نمي‌دهم. اگر بگم روزي 2هزار نفر 
زنگ مي‌زنند، اغراق نمي‌كنم!« مي‌خندد و مي‌گويد: »اين 
چند وقت از ساعت 9 صبح تا يك نصفه شب سركار بودم.« 
از نرخ ديش‌هاي ماهواره مي‌گويد: »ديش گردون موتور‌دار 
خيلي خوبه. اصلا در توفان ديش گردون موتورداركه وصل 
 كرده بودم با وزش باد نيفتاد. قيمت اين ديش‌ها هم از
 350، 400هزار تومان شروع مي‌شوند و رسيور اچ دي هم از 300 
هزار تومان به بالاست و دستمزد نصب ديش موتوردار با معمولي 
متفاوت است. من خودم براي نصب موتوردار 100 هزار تومان 
دستمزد مي‌گيرم چون نصبش خيلي  سخت است. در اين چند 
وقت كه باد آمد من روزي 6 تا ديش موتور‌دار فروختم. اوايل كه 
توفان آمده بود وقتي مي‌رفتم بالاي پشت‌بام‌ها وحشت مي‌كردم. 
يك عالمه ديش كج و معوج به هر سمتي پرتاب شده بود عين 
جاهايي كه قحطي مي‌آيد و همه‌جاي شهر درب و داغون مي‌شود.« 
وقتي مي‌پرسم زمان توفان شديد تهران كجا بودي؟ باز مي‌خندد 
و مي‌گويد: »معلومه سركار. رو پشت‌بوم. اصلا باد داشت خودم را 

مي‌برد. لاغرم هستم. چند قدم رفتم تا لبه پشت‌بام و نزديك بود 
بيفتم پايين.« معلوم است كه چند سال است در اين شغل كار 
مي‌كند، اسم تمام رسيورها و مدل‌ها را مي‌داند. از مدلي كه به 
اينترنت وصل مي‌شود تا يك مدل خيلي معمولي كه گران قيمت 
هم نباشد. رسيور دست دوم هم دارد و با قيمتي ارزان‌تر مي‌فروشد. 
اما خودش بهترين رسيور را حدود قيمت 500 هزار تومان مي‌داند 
و پيشنهاد مي‌دهد، بخريم. اما تاكيد مي‌كند: »بايد حتما قبلش 
براي نصبش وقت بگيريد.« مي‌گويد: »اين روزها كه از خواب 
بيدار مي‌شوم، يك سره عذرخواهي مي‌كنم و شرمنده نقل دهنم 
شده. تازه اين خيلي بد است، دارم مشتري‌هاي اصليم را از دست 
مي‌دهم. چون سرم شلوغ است، به همه مشتري‌ها نمي‌رسم و كم‌كم 

مشتري‌هايم مي‌پرند!«

 نصاب ماهواره پروازي!
اين شغل كاذب متاسفانه فقط در تهران متقاضي ندارد بلكه در 
شهرستان‌ها هم از نصابان خوب دعوت مي‌كنند كه ديش‌هايشان را 
تنظيم كنند. محمد خودش از نصاباني است كه به همه جاي ايران 

براي نصب ديش رفته است. مي‌خندد و مي‌گويد: »ما مثل استادان 
پروازي هستيم با اين تفاوت كه استاد نصب ماهواره‌ايم و كلاس روي 
پشت‌بام است! دليل موفقيتم هم اين است كه سرعتم خيلي بالاست 
و سريع كار را انجام مي‌دهم. به من پول بدهند همه جا مي‌روم. الان 
يك دكتر در شمال شهر مشتري من است، آن قدر كارم خوب بوده 
تمام ماهواره‌هاي ويلاهاي شمال، لواسان و دماوندش را من نصب 
كرده‌ام. به‌قدري دقيق جهت‌يابي مي‌كنم كه من را روي دست 
مي‌برند!« بالاخره بعد از اصرارهاي زياد راضي مي‌شود بگويد ماهي 
چند ميليون درآمد دارد آن هم از يك شغل كاذب! اما اين شغل كاذب 
هم مشكلات خودش را دارد. وقتي مي‌پرسم تا حالا گير نيفتادي، جا 
مي‌خورد و مي‌گويد: »چرا ! گير هم افتادم. جريمه هم شدم. ولي اين 
تقصير من نيست كه مردم دلشان مي‌خواهد جم و فارسي‌وان ببينند، 
من بايد تاوان پس بدهم؟! وقتي ماهواره‌ها را جمع مي‌كنند مردم هي 
زنگ مي‌زنند بيا، وصل كن‌! اين تقصير منه!؟ بايد به مردم بگويند، 

ماهواره نبينيد وگرنه من صورت مساله هستم.«
سعيد از كساني است كه نه به‌دلیل شور جواني و هيجان، ماهواره 
نصب مي‌كند بلكه سن و سالي از او گذشته، به قول خودشان 

كهنه‌كار اين شغل كاذب است. وقتي مي‌گويم بعد از توفان حسابي 
بازار كارت گرم شده است؟ اعتراض مي‌كند و مي‌گويد: »اصلا 
اين‌طور نيست. همه فكر مي‌كنند الان ما حسابي وضع‌مان خوب 
شده و حسابي مشتري جمع كرده‌ايم ولي اين توفان باعث شد 
ما مشتري‌هاي قديمي‌مان را هم از دست بدهيم. چون هر بار 
زنگ مي‌زنند ما به علت ازدحام مشتري مجبوريم مشتري‌هاي 
هميشگي‌مان را هم از دست بدهيم. سرمان شلوغ شده ولي چه 

فايده كه ضررش بيشتر از سودش شده است. 
وقتي در روز 50 تا زنگ‌خور دارم چه فايده، من كه نمي‌توانم به 
همه‌جا سر بزنم. قبل از توفان من روزي 7 جا سر مي‌زدم ولي الان 
نمي‌توانم همه را ساپورت كنم. بالاخره كار ما طوري نيست كه مثل 
مغازه‌دارها وقتي سرمان شلوغ شد، كارگر اضافه كنيم. حتي پول 
بيشتر هم بگيريم، نمي‌توانيم مشتري‌هاي دائمي‌مان را حفظ 
كنيم. اين ديد اشتباهي است كه در اين چند وقت ما ميلياردي پول 

درآورديم، ما قبل توفان هم مشتري داشتيم.«
 سعيد هم به سختي درباره دستمزدش صحبت مي‌كند اما 
مي‌گويد: »من براي يك ويزيت ساده ديش و جهت‌يابي 50 هزار 

تومان مي‌گيرم! تا باقي قضايا كه كانال‌يابي و نصب و... است كه 
هزينه‌هاي خودش را دارد.«

 توفاني بر ديش‌هاي ماهواره
توفاني كه چندي پيش تهران را درنورديد، ديش‌ها را از جا 
درآورد، تنظيمات كانال‌ها را به هم ريخت و نشان داد يك شغل 
كاذب و پنهان در تهران وجود دارد كه درآمد ميليوني از آن 
به دست مي‌آيد.  بيش از 2 ميليون ديش روي پشت‌بام‌هاي 
 پايتخت نصب است كه البته اين آمار بسيار خوش‌بينانه
 است.  در اين ميان اگر در جريان حادثه اخير تنها ۱۰ درصد 
ديش‌هاي ماهواره خانوارهاي ساكن پايتخت آسيب ديده 
باشد و نياز به نصب مجدد يا تنظيم جهت باشند، گردش مالي 
 ۱۰ ميلياردي براي نصابان ماهواره تخمين زده مي‌شود. 
نصابان ماهواره شغلي كاذب دارند كه آن هم بي‌مخاطره 
نيست.دستگير مي‌شوند،جريمه مي‌دهند و حتي درتوفان 
 اخير نزديك بود در حين كار از فراز بام‌ها به قعر آسفالت 

پرتاپ شوند! 

 »كسب و كار« از درآمد ميليوني نصابان ماهواره در تهران گزارش می دهد

فرمانروایان بام ها
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موکب شهدای دانشگاه جامع علمی کار 
بردی استان ایلام پیشگام در خدمات 

رسانی به زائرین اربعین حسینی
این موکب که با هدف تسهیل حضور زوار اربعین 
حسینی در کمر بندی شمالی شهر ایلام دروازه 
ورودی مرز بین المللی مهران برپا گردیده است 
در خدمات رسانی به زوار اربعین حسینی فعالانه 

فعالیت می نماید
 ایلام- " منصور احمدی " رئیس دانشگاه جامع 
علمی کاربردی استان ایلام گفت : این موکب همه 
ساله در ایام راهپیمایی عظیم اربعین حسینی دایر 
و با ارائه خدمات متنوع فرهنگی، بهداشتی و توزیع 
غذای گرم رو زانه به زوار عتبات عالیات در این ایام 
ارائه خدمات می نماید .  وی از راهپیمایی اربعین 
حسینی بعنوان بزرگترین رویداد مذهبی جهان 
یاد کرد و اظهار داشت : پیاده‌روی اربعین حسینی 
بزرگترین رویداد مذهبی دنیاست که به صورت 
بین‌المللی برگزار می‌شود و از نظر اجتماعی و 
سیاسی نیز بسیار تأثیرگذار و مهم است برای ما 
میزبانی و خادمی زوار ابا عبدالله الحسین ) ع( 
نیز افتخار بزرگی محسوب می گردد . احمدی در 
ارتباط با تسهیل خدمات دهی به زوار تاکید کرد : 
هدف از برپایی مواکب برای برگزاری چنین برنامه 
مهمی بیانگر فراهم کردن فضای خدماتی مناسب 
به زوار عزیز است تا بتوانند با آسودگی خاطر در 
این آیین معنوی شرکت کنند و دانشگاه جامع 
علمی کاربردی استان نیز همگام با سایر موکب 
داران پیشگام ارائه خدمات است .  وی گفت: این 
موکب ظرفیت بسیار خوبی برای خدمات دهی به 
زوار است و در دو فرجه زمانی رفت و برگشت برای 

خدمات به زوار عزیز فعال خواهد بود .

 مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی ایلام: 

برپایی نمایشگاه صنایع‌دستی 
ویژه اربعین در پایانه شهید 

رئیسی )برکت( مهران  
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی ایلام از برپایی نمایشگاه صنایع‌دستی 
ویژه اربعین در پایانه شهید رئیسی )برکت( مرز 
مهران خبر داد.  ایلام- فرزاد شریفی اظهار داشت: با 
توجه به فرارسیدن اربعین، نمایشگاه صنایع‌دستی 
در پایانه شهید رئیسی )برکت( در مسیر تردد 
زائران اربعین در راستای عرصه و فروش محصولات 

شاخص این شهرستان برپا شده است.
وی افزود: در این نمایشگاه محصولات متنوعی 
از جمله چرم‌دوزی، گلیم‌بافی، چیت‌بافی، 
حصیربافی، عروسک‌بافی، بافتنی‌های سنتی، 
تراش سنگ، لباس بومی اقوام، زیورالات، ظروف 
سرامیکی، نقاشی سفال، ترمه‌دوزی.چ و … 
به نمایش گذاشته شده است که مورد توجه و 

استقبال زائران و بازدیدکنندگان قرار گرفت.
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی ایلام با اشاره به اهمیت معرفی 
محصولات صنایع‌دستی گفت: برپایی غرفه‌های 
صنایع‌دستی در مسیر تردد زائران، فرصتی مناسب 
برای آشنایی بیشتر با هنرهای بومی و حمایت از 
تولیدات داخلی است و این اقدام همچنین به ترویج 

فرهنگ اصیل ایرانی و اسلامی کمک می‌کند.
شریفی تصریح کرد: صنایع‌دستی ایران بخشی 
از هویت فرهنگی و تاریخی کشور است و باید در 
تمامی رویدادها و مراسم‌های ملی و مذهبی به 
نمایش گذاشته شود. وی عنوان کرد: این نمایشگاه 
با هدف معرفی ظرفیت‌های فرهنگی و هنری 
استان و ایجاد فضای معنوی در مسیر حرکت زائران 

اربعین برگزار شده است.

حضور فعال اداره کل استاندارد استان 
در نمایشگاه توانمندی‌های صنایع 

کوچک در چهارمحال و بختیاری
سومین نمایشگاه توانمندی‌های صنایع کوچک 
استان و نخستین نمایشگاه ملی خوشه فرش 
با عنوان »از پشم تا فرش«، در محل دائمی 
نمایشگاه‌های بین‌المللی استان چهارمحال 
وبختیاری برگزار شد. در این رویداد اقتصادی، ۵۰ 
غرفه از صنایع کوچک و ۲۳ غرفه تخصصی مرتبط 
با زنجیره تولید فرش از مرحله پشم تا محصول 
نهایی حضور داشتند که مجموعاً ۷۳ غرفه را 
شامل می گردید.   اداره کل استاندارد استان در 
سال سرمایه گذاری برای تولید، با برپایی غرفه در 
نمایشگاه توانمندی صنایع کوچک و ارائه خدمات 
مشاوره ای و تخصصی به واحدهای تولیدی و بازدید 
کنندگان، و همچنین برگزاری دوره های آموزشی 
»استاندارد و استانداردسازی« در روزهای ۱۴ 
و۱۵ مرداد ماه در حاشیه این نمایشگاه حضوری 

فعال داشت.

البرز - شهردار ماهدشت 
گفت: همایش بزرگ 
پیاده‌روی جاماندگان 
اربعین ویژه عاشقان 
اباعبدالله )ع،( در این شهر 

برگزار می‌شود.
عسگر نصیری با بیان اینکه همایش یک روزه بزرگ 
پیاده‌روی جاماندگان اربعین حسینی در این شهر 
برگزار می شود، افزود: این مراسم معنوی و باشکوه، 
روز پنجشنبه ۲۳ مردادماه ۱۴۰۴، همزمان با 

اربعین سیدوسالار شهیدان حضرت اباعبدالله 
الحسین)ع(، از ساعت ۸ صبح با حضور گسترده 
مردم مؤمن، ولایتمدار و عاشق اهل‌بیت)ع( 
ازمیدان آزادگان تا آستان مقدس امام زاده بی بی 

سکینه)س( برگزارخواهدشد.
نصیری با اشاره به جایگاه فرهنگی و معنوی این 
همایش درتقویت گفتمان عاشورایی وفرهنگ 
ایثارومقاومت،اظهار داشت: همایش پیاده‌روی 
جاماندگان اربعین،جلوه‌ای ازپیوند عمیق مردم 
ماهدشت با مکتب حسینی وتجلی همبستگی 
اجتماعی در بستر ارزش‌های دینی است.این 
برنامه با مشارکت فعال مساجد، پایگاه‌های بسیج، 
هیئات مذهبی و نهادهای فرهنگی،ورزشی شهری 

برگزار می‌شود و موکب‌های پذیرایی درطول مسیر 
اززائران حسینی میزبانی خواهند کرد.

شهردار ماهدشت درادامه ضمن دعوت عمومی 
ازشهروندان برای حضور گسترده و باشکوه 
دراین برنامه، تصریح کرد: این حرکت مردمی، 
نمادوفاداری به آرمان‌های سیدالشهدا)ع(وفرصتی 
برای ترویج فرهنگ انتظار،جهادتبیین وروحیه 

همدلی درفضای شهری است.
گفتنی است تدابیر لازم برای تأمین امنیت، خدمات 
رفاهی ونظم مراسم، با همکاری دستگاه‌های 
اجرایی، انتظامی و مردمی اتخاذ شده و فضای 
شهربرای این مناسبت بزرگ آماده‌سازی خواهد 

شد.

 شهردار ماهدشت خبر داد:

برگزاری همایش بزرگ پیاده‌روی جاماندگان اربعین

نماینده ولی‌فقیه در آذربایجان شرقی و امام جمعه تبریز با صدور 
پیام تبریک به مناسبت روز خبرنگار، گفت: خبرنگار، پاسدار 

امانت مردم و دیده‌بان بیدار انقلاب است.

در پیام تبریک حجت الاسلام والمسلمین احمد مطهری اصل 
که روز یکشنبه صادر شد، آمده است: روز خبرنگار، یادآور رسالت 
خطیری است که صاحبان قلم و اندیشه در پاسداری از حقیقت 
و حراست از وجدان بیدار جامعه بر دوش دارند. خبرنگار، صرف 
انتقال‌دهنده خبر نیست، بلکه پاسدار امانت مردم و دیده‌بان بیدار 
انقلاب بوده و کسی که با صداقت، شجاعت و تعهد، در میان غبار 

فتنه‌ها چراغ حقیقت را فروزان نگاه می‌دارد.
وی ادامه داد: در شرایطی که جهان امروز، عرصه‌ی پیچیده و 
بی‌امان جنگ روایت‌هاست، خبرنگاران متعهد در خط مقدم 

جبهه‌ای بی‌صدا اما بسیار سرنوشت‌ساز قرار گرفته‌اند.
وی افزود: جنگ نرم، عرصه‌ای است که دشمنان با تحریف، شایعه 
و بمباران اطلاعاتی می‌کوشند ذهن و دل ملت‌ها را تسخیر کنند 

و در چنین میدان خطیری، رسالت خبرنگار مؤمن و انقلابی، 
جهاد تبیین و روشنگری است؛ جهادی که کمتر از جهاد 

رزمندگان در میدان‌های نبرد سخت نیست.
در ادامه پیام مطهری اصل آمده است: رخدادهای اخیر، از جمله 
جنگ ۱۲ روزه‌، با رژیم غاصب صهیونیستی، بار دیگر نشان داد 
که حقیقت، در محاصره تحریف و سانسور رسانه‌های استکباری 
است و در این میدان، خبرنگاران آزاده و حقیقت‌جو، همان 
رزمندگان خط مقدم جبهه آگاهی‌ هستند که با ثبت واقعیت‌ها، 
شکستن حصار سانسور و رساندن صدای مظلومان به جهان، در 
کنار مقاومت ایستادند و وجدان‌های بیدار را در سراسر عالم به 

یاری حق فراخواندند.
وی افزود: خبرنگار در بحران‌ها و حوادث، از جمله سیل، زلزله، 

جنگ و فتنه، مأموریت دارد که چشم بینا و زبان گویای مردم 
و پیام‌آور امید، هشداردهنده در برابر خطرها، و بازتاب‌دهنده‌ی 

دردها و نیازهای جامعه باشد.
وی با گرامیداشت یاد و خاطره همه خبرنگاران شهید به‌ویژه 
شهید محمود صارمی، و تجلیل از خبرنگاران متعهد آذربایجان 
شرقی و سراسر کشور، تأکید کرد: امروز بیش از هر زمان، کشور 

به قلم‌های آگاه، بیان‌های صادق و نگاه‌های روشن نیاز دارد.
وی گفت: توفیق شما عزیزان را در پاسداری از حقیقت و 
تقویت جبهه فرهنگی انقاب، تحت عنایات حضرت ولی‌عصر 
)عج( و هدایت‌های حکیمانه رهبر معظم انقلاب اسامی 
 حضرت امام خامنه ای عزیز )مدظله‌العالی(، از خداوند منان 

مسئلت دارم.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

خبرنگار، پاسدار امانت مردم و دیده‌بان بیدار انقلاب است

خبر 

استان ها

به گزارش روابط عمومی شرکت برق منطقه‌ای مازندران 
و گلستان، در راستای رویکرد جهادی و نظارت مستمر بر 
زیرساخت‌های حیاتی صنعت برق استان مازندران، دکتر 
موسوی تاکامی، مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای مازندران و 
گلستان و سخنگوی صنعت برق استان، با حضوری میدانی از 
ایستگاه ۲۳۰ کیلوولت شهرستان محمودآباد بازدید کرد. این 
بازدید که در ساعاتی اولیه بامداد و با هدف اطمینان از آمادگی 
کامل شبکه برای تأمین برق پایدار در روزهای اوج مصرف صورت 
گرفت، نشان از دغدغه عمیق مدیر ارشد صنعت برق استان برای 

خدمت‌رسانی بی‌منت به مردم شریف غرب مازندران دارد.
ایستگاه ۲۳۰ کیلوولت شهرستان محمودآباد که اخیراً با 
تلاش‌های شبانه‌روزی متخصصان و کارشناسان شرکت برق 
منطقه‌ای وارد مدار شده است، نقشی حیاتی در پایداری و تقویت 

شبکه برق در مناطق غربی استان ایفا می‌کند. این ایستگاه به 
عنوان یکی از مهم‌ترین پروژه‌های زیرساختی در حوزه انتقال 
انرژی، ظرفیت و قابلیت اطمینان شبکه را به میزان قابل توجهی 
افزایش داده و به کاهش خاموشی‌ها و بهبود کیفیت برق در این 

بخش از استان کمک شایانی خواهد کرد.
دکتر موسوی تاکامی در این بازدید، ضمن بررسی دقیق وضعیت 
فنی و عملکرد تجهیزات پست، با مهندسان و تکنسین‌های 
مستقر در ایستگاه به گفتگو نشست و از نزدیک در جریان 
چالش‌ها و نیازهای موجود قرار گرفت. ایشان در جمع کارکنان 
خدوم صنعت برق، بر اهمیت نگاه جهادی و روحیه خدمت‌گزاری 
در تمامی سطوح تأکید کرد و اظهار داشت: “حضور در این ساعات 
اولیه صبح و پایش میدانی از نزدیک، نشان‌دهنده اهمیت حیاتی 
این پروژه و دغدغه ما برای اطمینان از پایداری شبکه است. 

ایستگاه ۲۳۰ کیلوولت محمودآباد، ثمره تلاش جمعی و عزم 
راسخ شما عزیزان است که با ورود آن به مدار، گام بزرگی در 
جهت تقویت زیرساخت‌های برق منطقه و آسایش مردم برداشته 

شده است.”
سخنگوی صنعت برق استان مازندران همچنین افزود: “ما 
معتقدیم که خدمت به مردم، عبادت است و در این مسیر، شب 
و روز نمی‌شناسیم. هدف اصلی ما، تأمین برق مطمئن و پایدار 
برای تمامی مشترکین، به ویژه در نقاط دورافتاده و مناطق غرب 
استان است که ممکن است در گذشته با چالش‌هایی روبرو 
بوده‌اند. با بهره‌برداری کامل از این ایستگاه و پروژه‌های مشابه، 
شاهد تحول بزرگی در کیفیت و پایداری شبکه برق در غرب 

مازندران خواهیم بود.”
دکتر موسوی تاکامی در پایان، از تمامی دست‌اندرکاران، 

مهندسان و کارشناسانی که در طراحی، احداث و راه‌اندازی این 
پروژه عظیم نقش داشته‌اند، تقدیر و تشکر کرد و بر لزوم حفظ 
آمادگی کامل تمامی ایستگاه‌ها و خطوط انتقال برای گذر موفق 
از فصل اوج بار تأکید ورزید. این بازدید بامداد شنبه، بار دیگر عزم 
راسخ مدیران صنعت برق مازندران را برای خدمت‌رسانی بی‌وقفه 

و تضمین رفاه عمومی به نمایش گذاشت.

البرز -لیلا رضوانی- در مراسمی که با حضور نماینده مردم کرج، 
فردیس و اشتهارد در مجلس شورای اسامی، استاندار البرز، 
اعضای شورای اسامی شهر، شهردار کرج و اصحاب رسانه 
،برگزار شد، فاز دوم پروژه کنارگذر شمالی کرج به طول ۸.۵ 
کیلومتر و تقاطع غیرهمسطح میدان جمهوری به‌صورت رسمی 

مورد بهره‌برداری موقت قرار گرفت.
استاندار البرز، در حاشیه مراسم، بهره برداری از فاز دوم پروژه 
کنارگذر شمالی ضمن تبریک فرارسیدن روز خبرنگار و 
قدردانی از تلاش‌های اصحاب رسانه، گفت: با تلاش شبانه‌روزی 
دستگاه‌های اجرایی به ویژه شهرداری کرج، موفق شدیم بخش 
دوم بزرگراه شهید سلیمانی را از محدوده پل طالقانی تا ورودی و 
خروجی خوارزمی به طول ۸.۵ کیلومتر آماده بهره‌برداری کنیم.

مجتبی عبداللهی با بیان اینکه این پروژه با تردد خودروها و 
همراهی مردم عزیزمان، به‌صورت موقت بازگشایی شده و در 
هفته دولت با حضور وزرای محترم راه و شهرسازی و کشور، 

به‌صورت رسمی افتتاح خواهد شد، به اهمیت این پروژه برای 
کاهش بار ترافیکی شهر کرج اشاره کرد و افزود: کل پروژه 
کنارگذر شمالی حدود ۲۴ کیلومتر است که با در نظر گرفتن 

مسیرهای دسترسی، به ۳۳ کیلومتر نیز می‌رسد.
وی با بیان اینکه بخش بهره‌برداری شده ، طی حدود یک سال 
و با صرف اعتباری بالغ بر ۱۶ هزار میلیارد تومان تکمیل شده 
است،ادامه داد: هدف ما از اجرای این پروژه، تحقق وعده‌هایی 
بود که به مردم داده بودیم؛ تعهدی مبنی بر اینکه هر بخش از 

پروژه پس از آماده شدن، بلافاصله در اختیار مردم قرار گیرد.
استاندار البرز تأکید کرد: با مدل‌سازی‌های صورت‌گرفته توسط 
تیم ترافیکی، پیش‌بینی شده است که این بخش از بزرگراه تأثیر 
چشمگیری در کاهش بار ترافیک شهر به‌ویژه در خیابان شهید 
بهشتی داشته باشد. این مسیر در واقع یک حلقه عبور و مرور 
درون‌شهری ایجاد می‌کند که نه تنها در زمان سفرهای درون 
شهری صرفه‌جویی ایجاد می‌کند، بلکه به بهبود کیفیت عبور و 

مرور و کاهش آلودگی نیز کمک خواهد کرد.
وی با اشاره به برنامه‌های آتی پروژه خاطرنشان کرد: امیدوار 
هستیم در چند ماه آینده با اتمام نهایی کل پروژه، شاهد افتتاح 
کامل این بزرگراه با حضور ریاست محترم جمهور باشیم. 
همچنین در هفته دولت، به جز این پروژه، چند پروژه مهم شهری 

و استانی دیگر نیز با حضور وزرای مربوطه افتتاح خواهد شد.
استاندار البرز ضمن تشکر از شورای اسلامی شهر کرج، شهردار 
کلانشهر کرج، پیمانکار پروژه، مدیر اجرایی و کلیه عوامل دخیل 
در اجرای این طرح بزرگ، ابراز امیدواری کرد که این دستاوردها 

نویدبخش روزهای بهتر برای مردم استان البرز باشد.
استاندار البرز در حاشیه بهره برداری از پروژه تقاطع غیرهمسطح 
میدان جمهوری نیز اظهار کرد: پروژه میدان جمهوری یکی از 
طرح‌های مهم شهری بود که با طراحی چندوجهی و اجرای 

فشرده طی ۲۰ ماه به بهره‌برداری رسید.
عبداللهی با اشاره به اهمیت این پروژه در کاهش ترافیک شهری 

اظهار کرد: پروژه میدان جمهوری یکی از طرح‌های مهم شهری 
بود که با طراحی چندوجهی و اجرای فشرده طی ۲۰ ماه به 

بهره‌برداری رسید.
وی هزینه اجرای این پروژه را حدود ۵۰۰ میلیارد تومان اعلام 
کرد و افزود: این پروژه با انسجام و همدلی شورای شهر و مدیریت 
شهری کرج اجرایی شد و ان‌شاءالله در هفته دولت، با حضور 
وزرای کشور و راه و شهرسازی، به صورت رسمی افتتاح خواهد 

شد.
وی همچنین به برنامه‌های هفته دولت اشاره کرد و گفت: در 
هفته دولت پروژه‌های متعددی در حوزه شهری و استانی با حضور 

مقامات کشوری به بهره‌برداری خواهند رسید.
عبداللهی در پایان با تشکر مجدد از اصحاب رسانه، نقش آن‌ها را 
در اطلاع‌رسانی خدمات شهری مهم دانست و خاطرنشان کرد: 
زحمات خبرنگاران در انعکاس تلاش‌های مدیریت شهری قابل 

تقدیر است.

البرز -لیلا رضوانی- در مراسمی که با حضور نماینده مردم کرج، 
فردیس و اشتهارد در مجلس شورای اسلامی، استاندار البرز، اعضای 
شورای اسلامی شهر، شهردار کرج و اصحاب رسانه ،برگزار شد، فاز دوم 
پروژه کنارگذر شمالی کرج به طول ۸.۵ کیلومتر و تقاطع غیرهمسطح 
میدان جمهوری به‌صورت رسمی مورد بهره‌برداری موقت قرار گرفت.

استاندار البرز، در حاشیه مراسم، بهره برداری از فاز دوم پروژه کنارگذر 
شمالی ضمن تبریک فرارسیدن روز خبرنگار و قدردانی از تلاش‌های 
اصحاب رسانه، گفت: با تلاش شبانه‌روزی دستگاه‌های اجرایی به ویژه 
شهرداری کرج، موفق شدیم بخش دوم بزرگراه شهید سلیمانی را از 
محدوده پل طالقانی تا ورودی و خروجی خوارزمی به طول ۸.۵ کیلومتر 

آماده بهره‌برداری کنیم.
مجتبی عبداللهی با بیان اینکه این پروژه با تردد خودروها و همراهی 
مردم عزیزمان، به‌صورت موقت بازگشایی شده و در هفته دولت با حضور 

وزرای محترم راه و شهرسازی و کشور، به‌صورت رسمی افتتاح خواهد 
شد، به اهمیت این پروژه برای کاهش بار ترافیکی شهر کرج اشاره کرد 
و افزود: کل پروژه کنارگذر شمالی حدود ۲۴ کیلومتر است که با در نظر 

گرفتن مسیرهای دسترسی، به ۳۳ کیلومتر نیز می‌رسد.
وی با بیان اینکه بخش بهره‌برداری شده ، طی حدود یک سال و با صرف 
اعتباری بالغ بر ۱۶ هزار میلیارد تومان تکمیل شده است،ادامه داد: هدف 
ما از اجرای این پروژه، تحقق وعده‌هایی بود که به مردم داده بودیم؛ 
تعهدی مبنی بر اینکه هر بخش از پروژه پس از آماده شدن، بلافاصله در 

اختیار مردم قرار گیرد.
استاندار البرز تأکید کرد: با مدل‌سازی‌های صورت‌گرفته توسط تیم 
ترافیکی، پیش‌بینی شده است که این بخش از بزرگراه تأثیر چشمگیری 
در کاهش بار ترافیک شهر به‌ویژه در خیابان شهید بهشتی داشته باشد. 
این مسیر در واقع یک حلقه عبور و مرور درون‌شهری ایجاد می‌کند که 

نه تنها در زمان سفرهای درون شهری صرفه‌جویی ایجاد می‌کند، بلکه 
به بهبود کیفیت عبور و مرور و کاهش آلودگی نیز کمک خواهد کرد.

وی با اشاره به برنامه‌های آتی پروژه خاطرنشان کرد: امیدوار هستیم در 
چند ماه آینده با اتمام نهایی کل پروژه، شاهد افتتاح کامل این بزرگراه با 
حضور ریاست محترم جمهور باشیم. همچنین در هفته دولت، به جز این 
پروژه، چند پروژه مهم شهری و استانی دیگر نیز با حضور وزرای مربوطه 
افتتاح خواهد شد. استاندار البرز ضمن تشکر از شورای اسلامی شهر 
کرج، شهردار کلانشهر کرج، پیمانکار پروژه، مدیر اجرایی و کلیه عوامل 
دخیل در اجرای این طرح بزرگ، ابراز امیدواری کرد که این دستاوردها 

نویدبخش روزهای بهتر برای مردم استان البرز باشد.
استاندار البرز در حاشیه بهره برداری از پروژه تقاطع غیرهمسطح میدان 
جمهوری نیز اظهار کرد: پروژه میدان جمهوری یکی از طرح‌های مهم 
شهری بود که با طراحی چندوجهی و اجرای فشرده طی ۲۰ ماه به 

بهره‌برداری رسید. عبداللهی با اشاره به اهمیت این پروژه در کاهش 
ترافیک شهری اظهار کرد: پروژه میدان جمهوری یکی از طرح‌های 
مهم شهری بود که با طراحی چندوجهی و اجرای فشرده طی ۲۰ ماه 
به بهره‌برداری رسید. وی هزینه اجرای این پروژه را حدود ۵۰۰ میلیارد 
تومان اعلام کرد و افزود: این پروژه با انسجام و همدلی شورای شهر و 
مدیریت شهری کرج اجرایی شد و ان‌شاءالله در هفته دولت، با حضور 

وزرای کشور و راه و شهرسازی، به صورت رسمی افتتاح خواهد شد.
وی همچنین به برنامه‌های هفته دولت اشاره کرد و گفت: در هفته دولت 
پروژه‌های متعددی در حوزه شهری و استانی با حضور مقامات کشوری 

به بهره‌برداری خواهند رسید.
عبداللهی در پایان با تشکر مجدد از اصحاب رسانه، نقش آن‌ها را در 
اطلاع‌رسانی خدمات شهری مهم دانست و خاطرنشان کرد: زحمات 

خبرنگاران در انعکاس تلاش‌های مدیریت شهری قابل تقدیر است.

البرز -لیلا رضوانی- در مراسمی که با حضور نماینده مردم کرج، 
فردیس و اشتهارد در مجلس شورای اسامی، استاندار البرز، 
اعضای شورای اسامی شهر، شهردار کرج و اصحاب رسانه 
،برگزار شد، فاز دوم پروژه کنارگذر شمالی کرج به طول ۸.۵ 
کیلومتر و تقاطع غیرهمسطح میدان جمهوری به‌صورت رسمی 

مورد بهره‌برداری موقت قرار گرفت.

استاندار البرز، در حاشیه مراسم، بهره برداری از فاز دوم پروژه 
کنارگذر شمالی ضمن تبریک فرارسیدن روز خبرنگار و 
قدردانی از تلاش‌های اصحاب رسانه، گفت: با تلاش شبانه‌روزی 
دستگاه‌های اجرایی به ویژه شهرداری کرج، موفق شدیم بخش 
دوم بزرگراه شهید سلیمانی را از محدوده پل طالقانی تا ورودی و 
خروجی خوارزمی به طول ۸.۵ کیلومتر آماده بهره‌برداری کنیم.

مجتبی عبداللهی با بیان اینکه این پروژه با تردد خودروها و 
همراهی مردم عزیزمان، به‌صورت موقت بازگشایی شده و در 
هفته دولت با حضور وزرای محترم راه و شهرسازی و کشور، 
به‌صورت رسمی افتتاح خواهد شد، به اهمیت این پروژه برای 
کاهش بار ترافیکی شهر کرج اشاره کرد و افزود: کل پروژه 
کنارگذر شمالی حدود ۲۴ کیلومتر است که با در نظر گرفتن 

مسیرهای دسترسی، به ۳۳ کیلومتر نیز می‌رسد.
وی با بیان اینکه بخش بهره‌برداری شده ، طی حدود یک سال 
و با صرف اعتباری بالغ بر ۱۶ هزار میلیارد تومان تکمیل شده 
است،ادامه داد: هدف ما از اجرای این پروژه، تحقق وعده‌هایی 
بود که به مردم داده بودیم؛ تعهدی مبنی بر اینکه هر بخش از 

پروژه پس از آماده شدن، بلافاصله در اختیار مردم قرار گیرد.

بازدید میدانی دکتر موسوی تاکامی، از ایستگاه ۲۳۰ کیلوولت محمودآباد

 بهره برداری از فاز دوم پروژه کنارگذر شمالی و تقاطع غیرهمسطح میدان جمهوری کرج

 بهره برداری از فاز دوم پروژه کنارگذر شمالی و تقاطع غیرهمسطح میدان جمهوری کرج

 بهره برداری از فاز دوم پروژه کنارگذر شمالی و تقاطع غیرهمسطح میدان جمهوری کرج
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 آگهی ارزیابی کیفی شماره 
1404-06

شرکت شهرک های صنعتی استان سیستان و بلوچستان در نظر دارد ارزیابی 
کیفی  برای لیست کوتاه پروژه های تهیه لوازم و اجرای شبکه برق فشار متوسط و شبکه 
برق فشار ضعیف )روشنایی( در سطح شهرک ها و نواحی صنعتی استان را ازطریق 
برگزاری ارزیابی کیفی عمومی واگذار نماید. لذا از کلیه پیمانکاران دارای صلاحیت معتبر 
در رشته نیرو از سازمان مدیریت و برنامه ریزی کشور  ، دعوت میشود تا نسبت به دریافت 

اسناد  با بهره گیری از سامانه تدارکات الکترونیکی دولت اقدام نمایند.
1- نام و نشانی مناقصه گذار :  شرکت شهرکهای صنعتی استان سیستان و بلوچستان  

زاهدان خیابان امداد 
2- موضوع: ارزیابی کیفی  برای لیست کوتاه پروژه های تهیه لوازم و اجرای شبکه 
برق فشار متوسط و شبکه برق فشار ضعیف )روشنایی( در سطح شهرک ها و نواحی 

صنعتی استان
4- زمان دریافت اسناد ارزیابی کیفی از تاریخ 1404/05/28 لغایت 1404/06/04
5-آخرین مهلت تحویل اسناد ارزیابی کیفی در سامانه :پایان وقت اداری مورخ 

1404/06/22
6-تاریخ بازگشایی پاکات ارزیابی کیفی : مورخ 1404/06/23

7- مبلغ برآورد اولیه معادل 200.000.000.000 ریال
 ضمناً رعایت موارد ذیل الزامی می باشد: برگزاری ارزیابی کیفی صرفاً از طریق 
سامانه تدارکات الکترونیکی دولت می باشد و کلیه مراحل فرآیند ارزیابی شامل دریافت 

اسناد ارزیابی، ارسال پاکات و ... در بستر سامانه از این طریق امکان پذیر می باشد. 

شرکت شهرک های صنعتی استان سیستان و بلوچستان
شناسه آگهی: 1981696   - م الف 2424

 شرکت شهرک های صنعتی
 سیستان و بلوچستان

تبليغات 
خلاق

 هزينه فرصت چيست؟
هزينه فرصت، هزينه فرصت سرمايه 
يا هزينه فرصت از دست رفته به 
معني هزينه‌هاي ناشي از رد بهترين 
اخذ هنگام  در  جايگزين   گزينه 

 يك تصميم است. 
علاوه بر اين از مفهوم هزينه فرصت مي‌توان 
در يافتن مزيت نسبي در تجارت نيز بهره برد. 
البته بيشتر اوقات در اقتصاد هزينه فرصت در 
پروژه‌هاي اقتصادي مطرح مي‌شود و هدف 
اصلي از طرح آن نيز بررسي تخصيص بهينه 

منابع موجود است. 
پس مي‌توان گفت يكي از مفاهيم كليدي كه 
در نظريه‌پردازي درباره سرمايه‌گذاري نقش 

محوري دارد، مفهوم هزينه فرصت است. 
هزينه فرصت كه به آن عباراتي چون هزينه 
اقتصادي، هزينه واقعي يا قيمت سايه نيز 
مي‌گويند، همان هزينه‌اي است كه براي 
فرصت‌هاي از دست رفته پرداخت  مي‌شود. 

زماني كه درباره مصرف منابع كمياب )داراي 
محدوديت مصرف(، جهت توليد كالايي معين 
از كالايي ديگر چشم‌پوشي مي‌كنيم، در واقع 
آن كالاي ديگر را جهت توليد كالاي معيني، 
قرباني كرده‌ايم و اين كاهش توليد )كالاي فدا 
شده( را مي‌توان به منزله هزينه توليد كالاي 
معين تلقي كرد كه به آن هزينه فرصت گفته 

مي‌شود. 
اگر يك فرد يا يك بنگاه، از ميان چندين 
انتخاب متفاوت يكي را برگزيند، هزينه فرصت 
اين فرد يا بنگاه، معادل است با هزينه مرتبط با 
بهترين انتخاب ممكن از بين ساير انتخاب‌هاي 
باقيمانده كه از آن صرف‌نظر شده است. مفهوم 
هزينه فرصت نقش مهمي را در تضمين اينكه 
منابع كمياب به صورت كارا مورد استفاده قرار 
گرفته‌اند يا نه، بازي مي‌كند. بنابراين محدود به 
هزينه‌هاي پولي يا مالي نمي‌شود و هر چيزي 
كه داراي ارزش باشد و از آن صرف‌نظر شده 
باشد، مي‌تواند به عنوان هزينه فرصت تلقي 
شود. از آن جمله مي‌توان به هزينه واقعي 
محصول صرف‌نظر شده، زمان يا تفریح  از 

دست رفته اشاره كرد. 

ميهافم داصتقای شزومآ

برايان تريسي
ديد بلندمدت داشته باشید و اجازه ندهيد موانع 
 زودگذر شما را نگران و تمركزتان را از اهداف بلندمدت

 منحرف کنند.
هر چيزي را كه امروز در زندگي‌تان 
داريد خودتان به دليل ويژگي‌هاي 
شخصيتي‌تان به سوي خود جذب 
 كرده‌ايد و بعد از اين هم همينطور 

خواهد بود. 
 براي خودتان مشخص كنيد كه به 
عنوان يك فروشنده حرفه‌اي به چه 
ارزش‌هايي متعهد هستيد و به خاطر 
 هيچ كس و هيچ چيز و هيچ عاملي آنها را

 زيرپا نگذاريد.  در تمام لحظات و در هر فرصتي با خودتان گفتگوي 
دروني مثبت داشته باشيد.فروشندگان برتر 

با ساير فروشندگان رقابت نمي‌كنند. 
آنها در واقع با عملكردهاي گذشته خودشان 

رقابت مي‌كنند و آنها رقيب 
 جدي خودشان 

هستند.

اصول موفقيت 
كلاهبرداري ، كاري بر پايه فريب

سرهنگ امير فراستي ،معاون اجتماعي 
فرماندهي انتظامي تهران بزرگ

كلاهبرداري كاري بر پايه فريب 
است. كلاهبرداري جرمي است كه 
در اثر تحولات اجتماعي ايجاد و از 
جرائم عمومي محسوب مي‌شود؛ 
يعني در صورت گذشت شاكي، 
 تعقيب يا اجراي حكم متوقف نمي شود و حكم صادره اجرا 
خواهد شد. در اين صورت جامعه به عنوان مدعي عمومي وارد عمل شده و 
فرد كلاهبردار را به تحمل مجازات محكوم خواهد كرد، زيرا چنين فردي 
علاوه بر اينكه موجب ورود خسارت و ضرر مادي و معنوي به افراد مي‌شود؛ 
امنيت عمومي جامعه را برهم مي زند و جامعه دچار ضرر مادي و معنوي 

خواهد شد. 
با نگاهي اجمالي و بررسي پرونده‌ها و شيوه‌هاي كلاهبرداري، مي‌توان جرم 

كلاهبرداري را به دو دسته اينترنتي و غير اينترنتي تقسيم كرد.
 محيط انجام كلاهبرداري در دو شيوه گفته شده فرق مي‌كند ولي فرد 
كلاهبردار براي رسيدن به نيت خود، يك پروسه متقلبانه را ترسيم كرده و 
سعي مي‌كند كه فرايند متقلبانه خود را از طريق صحنه‌سازي و مانورهاي 

متقلبانه به پيش ببرد. 
هر چند هر فردي كه خوش برخورد و خوش پوش و داراي ظاهري آراسته 
باشد كلاهبردار نيست؛ ولي غالبا افراد كلاهبردار خوش پوش و داراي 
ظاهري آراسته، ولخرج و خوش برخورد هستند و براي رسيدن به اهداف 
خود، حرص و طمع افراد ديگر را برانگيخته و با دادن وعده‌هاي مالي 
آنها را اغفال مي‌كنند. اين افراد درجه ريسك‌پذيري طرف مقابل خود 
را بالا برده و به حدي حرفه اي برخورد مي‌كنند كه امكان تفكر و تجزيه 
و تحليل را از طرف مقابل خود مي‌گيرند؛ در اين حالت كافي است كه 
فرد كمي غفلت يا طمع كند. در بين فريب‌خوردگان اينگونه جرائم، 
 همه اقشار جامعه را مي‌توان ديد و اين موضوع مختص به گروه يا قشر
 خاصي نيست. چه بسا افراد تحصيلكرده با موقعيت اجتماعي مناسب هم 
طعمه اينگونه سود جويان قرار مي‌گيرند. از اينرو هنگام انجام هرگونه 
معامله مانند سرمايه گذاري هاي اقتصادي، انجام مشاركت مدني، خريد 
و فروش ملك، مغازه، ماشين يا ساير قراردادها، بهتر است در ابتدا از 
كساني كه در اين حرفه فعاليت دارند و در اين حوزه تجربه كافي را كسب 
كرده اند پرس و جو شود. چون ما نخستين و آخرين فردي نيستيم كه 
مي‌خواهيم يك پلاك ثبتي را خريداري كنيم يا فعاليت اقتصادي انجام 
دهيم. از انجام معامله و تنظيم قرارداد عجولانه خودداري كنيد و از طرف 
مقابل بخواهيد كه فرصت و زمان مناسبي به شما جهت اخذ مشاوره از 
ديگران بدهد. اصول اسناد و مدارك ايشان را مشاهده و حتما اصالت 
آن را از مرجع صادر‌كننده، جويا شويد. در برخورد با افرادي كه گذري و 
ناشناس و يك‌باره وارد زندگي شما شده اند و شما هيچ شناختي نسبت 
 به آنها نداريد، هوشيارتر باشيد و نسبت به اطلاعاتي كه به شما مي‌دهند،
 تحقيق كنيد. با كسي تنظيم قرارداد كنيد كه در درجه اول، اصول اسناد 
به نام آنها باشد. اسناد تجاري ای را كه مي‌گيريد در متن قرارداد ذكر 
كنيد و صادر‌كننده اين اسناد، همان طرف معامله باشد و اگر اسناد تجاري 
مشتري را به شما مي‌دهند، آن را ظهرنويسي كنند. در رعايت مفاد قرارداد 
 متعهد باشيد و قبل از امضاي متن قرارداد حتما با وكلا و مشاوران حقوقي

 مشورت كنيد.

تينما

5 كاري كه مديران چابك بايد متفاوت انجام دهند 
۱- كار كمتر

كار در جريان را در سطح سبد محصول محدود كنيد، اتلاف را حذف و 
تمركز ايجاد كنيد، كارهاي موازي كمتري انجام دهيد. مسائل را ساده 

نگاه داريد. 
۲- اكتشاف و تطبيق 

به جاي دنبال كردن برنامه‌اي مشخص، اكتشاف كنيد و خود را با 
آموخته‌هاي‌تان تطبيق دهيد. 

۳- يادگيري سريع
چرخه‌هاي بازخورد را كوتاه كنيد، تحمل پذيرش اشتباهات را داشته باشيد 

و براي يادگيري و بهبود مستمر ارزش قائل شويد. 
4- کی تیم ، کی هدف 

براي جلوگيري از انباشته شدن كارها، تيم‌هايي محصول‌محور، متحد و 
چندتخصصي با هدفي مشترك تشكيل دهيد و سياسي كاري را سركوب كنيد. 

۵- تمركز روي ارزش 
به جاي هزينه، روي ارزش تمركز كنيد. ارزش را هر چه زودتر و به تدريج 

تحويل دهيد و روي ساخت محصول درست تمركز كنيد. 

هتکن

هر كسي در بر‌هه اي از زندگي‌اش نااميدي را تجربه مي‌كند. 
گاهي درباره چيزي به مسخرگي يك فرصت كاري از دست 
رفته. گاهي نيز درباره چيزي بامعناتر، مثل يك انتخابات 
رياست‌جمهوري. در اين نوشتار با ما همراه باشيد تا 
 راهنماي يك كارآفرين براي كنار آمدن با نااميدي را با هم 

مرور كنيم. 
تماشاي سخنراني پذيرش شكست هيلاري كلينتون به من 
يادآوري كرد كه مديريت احساس نااميدي مي‌تواند چقدر 
چالش‌برانگيز باشد. فقط مي‌توانم تصور كنم چه حسي دارد كه 
بعد از يك عمر خدمت يك انتخابات را ببازي، صدها ميليون 
دلار سرمايه‌گذاري را از دست بدهي . نامزدي خسته‌كننده و 

برگزاري كمپين حتما براي او ويرانگر بوده است. 
هنوز باوجود سيل عواطفي كه وزير امور خارجه كلينتون 
بايد تجربه كرده باشد، اين وضعيت را با ذكاوت، كلاس و وقار 
خاص خودش مديريت كرد. وقار او در عين شكست بايد براي 
همه كساني كه مجبورند نااميدي را مديريت كنند، به‌ويژه 

كارآفرينان، الگو باشد. 
كارآفريني براي بنيانگذاران مثل سوار شدن در يك ترن 
هوايي است. وقتي به يك كسب‌وكار فكر مي‌كنيد، دو نوع 

سرمايه وجود دارد: سرمايه‌گذاري پولي و عاطفي. 
از بين افراد يك سازمان، معمولا بنيانگذاران بيشترين 
سرمايه‌گذاري عاطفي را دارند. هرچه باشد، آن كسب‌وكار 
بچه‌شان است و براي كارآفرينان زندگي كار است و كار، 
زندگي. بد يا خوب، هر چيزي كه براي يك كسب‌وكار يا در آن 

اتفاق مي‌افتد، به‌نوعي شخصي است. 
وقتي نااميدي از راه مي‌رسد – كه هميشه اين اتفاق 

مي‌افتد – مي‌توانيد خيلي راحت بگذاريد در چندين 
جبهه شما را زمينگير كند. با اين حال، به‌خاطر 

شركت، تيم و درايت خود، بايد بياموزيد 
 چطور به طرزي مثبت با اين وضعيت كنار

 بياييد. 
من در بسياري از زمينه‌ها تخصص 

ندارم اما حوزه‌اي كه در آن تجارب 
 زيادي دارم، كنار آمدن با نااميدي 

است. دوست دارم آنچه طي اين 
سال‌ها آموخته‌ام زا به اشتراك 
بگذارم تا دوستان كارآفرينم 
بتوانند بهتر با چالش‌هايي كنار 
بيايند كه در زندگي‌شان با آنها 

روبه‌رو مي‌شوند. 

قوي بمانيد و ظاهرتان را 
حفظ كنيد

به‌شدت  نگرش‌ها 
 واگيردارهستند، به‌ويژه در 

يك سازمان كوچك. اين امر 
در جنبه‌هاي بسياري صدق 

مي‌كند اما به‌ويژه درباره 
نگرش رهبر مهم 

است. اگر يك تيم رهبر را در حالتي افسرده ببيند، مثل آتش 
همه جا پخش مي‌شود. براي رهبران حياتي است كه چهره 

خود را حفظ كنند. 
من به عنوان يك روش پنهان كردن حقيقت به اين كار نگاه 
نمي‌كنم، ابدا، بلكه مساله آن است كه اجازه ندهيد احساسات 
گريزان‌تان روحيه اطرافيان‌تان را تحت تاثير قرار دهد. به 
نظر مسخره مي‌آيد اما رهبران خوب با آه و ناله كردن فخر 

نمي‌فروشند. 
من در طول دوره حرفه‌اي‌ام تجارب زيادي براي كنار آمدن 
با نااميدي كسب كرده‌ام. اتفاقي هست كه خيلي خوب در 
ذهنم مانده است. من فرصت داشتم با گروهي كه به آنها 
اعتماد داشتم، احترام مي‌گذاشتم و تحسين مي‌كردم معامله 
دگرگون‌كننده‌اي انجام دهم اما درنهايت به لطف نيروهايي 

خارج از كنترل من، با شكست مواجه شد. 
دردناك بود اما فهميدم نمي‌توانم اجازه دهم نااميدي 

شخصي‌ام بر عملكردم يا روحيه اعضاي تيمم تاثير بگذارد. 
تنها راه كنار آمدن با نااميدي تشخيص و پذيرش آن و حركت 

به‌سوي چيزهاي بزرگ‌تر و بهتر بود. 

هنگام شكست هم باوقار باشيد
شكست هيچ لذتي ندارد و كار خيلي راحتي است كه 
بگذاريد عواطف بر شما غلبه كند. مهم نيست آن موقع 
چقدر ناراحت، سرخورده، يا عصباني هستيد، توانايي 
نشان دادن وقار تحت فشار يكي از تحسين‌برانگيزترين 
ويژگي‌هايي است كه يك رهبر مي‌تواند داشته باشد. با 
اين حال، به‌ندرت به‌طور طبيعي اتفاق مي‌افتد؛ بايد در 
طول زمان پرورش داده شود. وقتي با نااميدي روبه‌رو 
مي‌شويد، سعي كنيد موقعيت را با وقار، فهم و احترام 
كنترل كنيد. ‌وقتي خبرهاي نااميدكننده دريافت مي‌كنم، 
تلاش مي‌كنم مطمئن شوم طرف ديگري كه دخيل است، 
تحسين مرا به‌خاطر تمام كارهایي كه در آن راه انجام گرفت، 
تشخيص دهد. درحالي كه همه‌چيز آنطور كه مي‌خواهيم 
پيش نمي‌رود، وقتي تمام افراد دخيل در يك موقعيت 
آن را با افتخار، احترام و شفافيت مديريت كنند، آينده با 

فرصت‌هايي براي همكاري مجدد، درخشان مي‌ماند. 
كنترل نااميدي آن لحظه با وقار و بزرگي، در ايجاد احترام 

متقابل بسيار موفق عمل مي‌كند. 

به پيشروي فكر كنيد، مهم نيست چه مي‌شود
كسب‌وكار، مثل زندگي، فوتبال و سياست، بازي 
سانتي‌مترهاست. من متوجه شده‌ام بيشتر كسب‌وكارهاي 
موفق توسط مجموع تمام تصميم‌هاي كوچك و تعاملاتي 
تعريف مي‌شوند كه هر روز رخ مي‌دهند، نه توسط حركات 
راهبردي عظيم. اين حقيقت ساده مسئوليت را بر 
عهده رهبران و تيم‌ها مي‌گذارد كه از تك‌تك 
لحظات بهره ببرند. هنگام مواجهه با نااميدي 
مي‌توانيد تسليم شكست شويد يا به 
پيشروي ادامه دهيد. افراد موفق شجاعت 
واقعي را نشان مي‌دهند و حتي در 
برابر نااميدي و موانع، سانتي‌متر 
 به‌ سانتي‌متر و لحظه‌به‌لحظه جلو
 مي‌روند. صرف‌نظر از آنكه هيلاري 
كلينتون چه احساسي داشت، 
نمي‌توانم در ميان چهره‌هاي 
سرشناس به مثال امروزي بهتري 
فكر كنم كه در برابر شكست 
و نااميدي وقار را نشان دهد. 
كارآفرينان بايد توجه و تلاش 
كنند دفعه بعد كه با نااميدي 
مواجه مي‌شوند، با نصف 
 درايت كلينتون پاسخ نشان 

دهند. 
منبع: فوربس
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راهنماي يك كارآفرين براي كنار آمدن با نااميدي


